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  کسب وکارهای اقتصاد دیجیتال و فناوری های نوین مالی (فین تک ها) عرصه ای نوظهور و نوپا هستند، از همین رو علاوه بر فرصت های 
بیشماری که پیش روی فعالان اقتصادی قرار می دهند، آسیب های پنهانی نیز در خود نهان دارند که نیازمند شفافیت و تدوین چارچوب های 
قانونی است. در همین باره، رئیس کل بانک مرکزی خطوط قرمز این بانک را برای توسعه این سرمایه گذاری های نوآورانه، الزام به رعایت 

قوانین پولشویی، سوداگری و مقابله با خروج سرمایه و انحصار دانست.
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شهباز شریف، نخست وزیر پاکستان 
در واکنش به درگیری نظامی با طالبان:

هر تحریکی با پاسخی قوی و مؤثر 
مواجه خواهد شد 

درگیری ها میان افغانستان و پاکستان در حالی روی داده است که همین چندی 
پیش، دامنه تنش میان پاکستان و هند تا مرز یک درگیری تمام عیار گسترش 
یافت. روز شنبه، وزارت دفاع حکومت طالبان اعلام کرد که در واکنش به آنچه 
«تجاوزات مرزی پاکستان» خوانده، مواضع ارتش این کشور و همچنین مراکز 
وابسته به داعش را هدف قرار داده است. در مقابل، نخست وزیر پاکستان، 
«تحریکات افغانستان» را به شدت محکوم کرد و پس از درگیری های مرزی 

شبانه بین دو کشور همسایه، قول «پاسخی قوی و مؤثر» داد.

از بازی بورس تا ژئوپلیتیک
احمد رشیدی نژاد - در بازار سرمایه )بورس(، بازیگران بزرگ 
)حقوقی ها( جریان اصلی را شکل می دهند و سرمایه گذاران 
خرد )حقیقی ها( در مسیری که آنان ترسیم می کنند حرکت 
می نمایند. در این چارچوب، موفقیت برای یک سرمایه گذار خرد 
تنها از طریق تحلیل اعداد و نمودارها حاصل نمی شود، بلکه در 
گرو توانایی خواندن ذهن و استراتژی بازیگران اصلی، شناخت 
روانشناسی بازار، درک انگیزه های پنهان و تشخیص لحظه تغییر 

مسیر »پول هوشمند« است.

تعامل برای تسهیل گردشگریِ 
داخلی و خارجی

وزیر راه و شهرسازی گفت: »امیدواریم با همکاری های 
مستمر و حمایت های همه جانبه، صنعت گردشگری کشور 
ایران در عرصه جهانی بدرخشد و به یک مقصد محبوب برای 
گردشگران داخلی و خارجی تبدیل شود.« به گزارش آسیا 
و به نقل از وزارت راه و شهرسازی، فرزانه صادق در حاشیه 
نشست مشترک با وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 
دستی، بر اهمیت همکاری های دو وزارتخانه در راستای 
توسعه گردشگری و حفظ بافت های تاریخی تأکید کرد و 
از برنامه ریزی های جدید برای تسهیل گردشگری داخلی و 

خارجی خبر داد.
صادق در این جلسه که با حضور همکاران دو وزارتخانه برگزار 
شد، گفت: »هدف اصلی ما از تشکیل این نشست، هماهنگی 
و همکاری نزدیک تر با وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و 
صنایع دستی است. در واقع، ماموریت های این دو وزارتخانه در 
زمینه بافت های تاریخی و گردشگری، به طور مشترک تعریف 

شده و ما هیچ گاه این دو حوزه را جدا از یکدیگر نمی بینیم.«
وی همچنین تصریح کرد: »با همکاری های خوبی که تاکنون 
شکل گرفته است، امیدواریم در آینده نزدیک قدم های 
بلندتری در جهت تسهیل گردشگری داخلی و خارجی برداریم. 
این همکاری ها نه تنها به تسهیل سفر گردشگران داخلی و 
خارجی کمک خواهد کرد، بلکه به بازگشایی قفل های موجود 
در حوزه های مختلف از جمله ناوگان حمل ونقل و تجهیزات 

مرتبط با گردشگری منجر خواهد شد.«
وزیر راه و شهرسازی به ویژه بر اهمیت همکاری در زمینه بافت های 
تاریخی تأکید کرد و افزود: »توجه ویژه ای که از سال های گذشته 
به حفظ و احیای بافت های تاریخی کشور شده، باید با سرعت 
بیشتری ادامه یابد. در این راستا، حفظ بافت های تاریخی باید 
همراه با حفظ سرزندگی و زندگی در این مناطق باشد تا هویت و 

اصالت کشور ایران به درستی شناخته شود.«
وی همچنین در پاسخ به سوالی درباره تسهیل فرآیند صدور 
مجوزهای مرتبط با کشتی های کروز مسافری گفت: »در زمینه 
جذب سرمایه گذار برای توسعه گردشگری دریایی، وزارت 
میراث فرهنگی و صنایع دستی به ویژه آقای دکتر امیری 
تلاش های فراوانی برای راه اندازی خط کروز در سواحل کشور 
انجام داده اند. ما در وزارت راه و شهرسازی نیز تمام تلاش 
خود را خواهیم کرد تا مجوزهای لازم را در کوتاه ترین زمان 

ممکن صادر کنیم.«

تأمین مالیِ 
تولیدکنندگان پوشاک

وزیر کار، تعاون و رفاه اجتماعی از اتصال بنگاه های خرد و متوسط 
به زنجیره تأمین مالی خبرداد. به گزارش آسیا، احمد میدری، 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در همایش هم اندیشی پیرامون 
توانمندسازی زنجیره ارزش پوشاک با اشاره به اهمیت بنگاه های 
اقتصادی کوچک و متوسط اظهار داشت: »موضوع امروز این 
است که چگونه می توان برای صنعتی که اشتغالزایی زیادی 
دارد، برنامه مشترک داشته باشیم، تولیدکنندگان پوشاک امروز 
با مشکلات اسفبار مواجه هستند، به طوری که هیچ کدام حداقل 
مزد هم درآمد ندارند، چراکه اساسا دسترسی به سیستم بانکی 

ندارند.«

مدیر پژوهشکده منابع آب وزارت نیرو با اشاره به کاهش شدید بارش ها 
در کشور گفت: »سال آبی گذشته سخت ترین دوره ۵۰ سال اخیر بود 
و حتی خشکسالی تمام هم شود، با یک یا دو سال بارندگی جبران 
نمی شود.« به گزارش آسیا و به نقل از وزارت نیرو، محمدجواد زارعیان 
مدیر پژوهشکده منابع آب مؤسسه تحقیقات آب، درخصوص خشکسالی  
گفت: »خشکسالی به عنوان یک پدیده خزنده بوده و نشانه های اولیه آن 

انحراف بارش از میانگین بلندمدت است.«
به گفته وی؛ ادامه دار شدن کاهش میانگین بارش در منطقه ای، به صورت 
متوالی زنگ خطری برای آن منطقه تلقی می شود. چراکه کاهش ذخیره 
سدها و میزان ذخایر آب را درپی داشته و می تواند چالش های اجتماعی 
ایجاد کند که ممکن است به بعد سیاسی نیز نفوذ کند. زارعیان، مدیر 
پژوهشکده منابع آب مؤسسه تحقیقات آب افزود: »در چند سال اخیر به 
جز چند مواردی که بارش ها بیشتر بوده، به طور کلی میانگین بارش ها در 
کشور کاهش یافته داشته است و از طرف دیگر افزایش مصارف آب موجب 
ایجاد عدم تعادل در میزان آب و در نتیجه خشکسالی در کشور شده است.«
وی درخصوص اقدامات وزارت نیرو و مؤسسه تحقیقات آب در راستای 
کاهش تبعات خشکسالی نیز گفت: »پیرو اعلام مرکز منطقه ای مدیریت 
آب شهری وابسته به یونسکو مستقر در تهران، مبنی بر نیازمندی به 
سامانه ای که بتواند خشکسالی را براساس بارش ها در ایران و کشورهای 
همسایه پوشش دهد. سامانه »منطقه ای پایش خشکسالی« را ایجاد 
کردیم. این موضوع از جهت پایش خشکسالی و میزان بارش در کشور، 
مرزها و کشورهای همسایه برای ما دارای اهمیت است چرا که می تواند در 

مذاکرات منطقه ای درخصوص آب اثرگذار باشد.«
مدیر پژوهشکده منابع آب مؤسسه تحقیقات آب درخصوص تفاوت ها 

و مزیت های این سامانه نسبت به سامانه های هواشناسی نیز گفت: 
»اطلاعات این سامانه براساس داده های مشاهداتی، ماهواره ای و جهانی 
است. تفاوت »سامانه منطقه ای پایش خشکسالی« با دیگر سامانه ها علاوه 
بر پوشش اطلاعات مربوط به خشکسالی در کشور در پوشش خشکسالی 
کشورهای همسایه است، باتوجه به اینکه این کشورها با ما مناسبات و 
منازعات آبی دارند می توان وضعیت آن ها را جدا از هواشناسی در خصوص 

آب نیز پایش کرد.«
زارعیان همچنین درخصوص ارزیابی وضعیت سال  آبی گذشته نیز گفت: 
»سال آبی خیلی سختی را پشت سر گذاشتیم به طوری که بسیاری از 
استان های کشور کمترین بارش ها را ۵۰ سال گذشته خود را تجربه 
کرده اند، حتی استانی مانند یزد کمترین بارش ها را در ۶۳ سال گذشته 
داشته است. این وضعیت نشان از شدید بودن وضعیت خشکسالی در 

کشور است.«
وی با اشاره به کاهش ۴۰ درصدی بارش ها در کشور ادامه داد: »بعضی از 

نواحی کشور که منبع اصلی تأمین آب هستند با کاهش شدید حجم آب 
مواجه شدند، این کاهش ابتدا در کشاورزی و سپس در نیروگاه برق آبی 
خود را نشان داد. از طرف دیگر براساس پیش بینی های سازمان هواشناسی 
خشکسالی در عمده نواحی کشور تا آخر پاییز ادامه خواهد داشت. به 

معنای دیگر وضعیت حداقل تا آخر پاییز خوش بینانه نخواهد بود.«
زارعیان با اشاره به تنوع اقلیمی کشور گفت: »به دلیل همین تنوع، سابقه 
تاریخی ای در مدیریت تنش های آبی داریم. بنابراین زمانی که خشکسالی 
در منطقه ای اتفاق می افتد باید آن منطقه را نسبت به سابقه خود سنجید. 
با این حال به طور کلی در کشور به جز برخی نواحی محدود با کاهش 

بارندگی مواجه هستیم.«
وی با بیان اینکه نمی توان میانگین بارش را برای کل کشور لحاظ کرد، 
گفت: »آب یک موضوع منطقه ای بوده و به مانند برق نیست که از طریق 
شبکه سراسری به صورت متوازن توزیع شود، بنابراین اگر در منطقه ای 
میزان بارندگی حتی از هزار میلی متر به ۹۰۰ میلی متر کاهش یابد، باز هم 
تنش های شدیدی ایجاد می کند که می تواند تنش های سیاسی، اقتصادی 

و اجتماعی به دنبال داشته باشد.«
مدیر پژوهشکده منابع آب مؤسسه تحقیقات آب در پایان در پاسخ به 
این که آیا خشکسالی ها تمام می شود، گفت: »در آینده قطعا سال هایی را 
خواهیم داشت که بارش های زیادی داشته باشیم، اما باید توجه داشته 
باشیم که برای تنظیم گری آب، به جز بارش منابع آبی دیگری مانند 
سدها، رودخانه ها و منابع زیرزمینی نیز وجود دارد، اما متاسفانه اکنون 
در شرایطی قرار گرفتیم که نمی توانیم به مانند گذشته از ذخایر آبی خود 
استفاده کنیم، زیرا سدهایمان کم آب و منابع زیر زمینی نیز از لحاظ کمی 

و کیفی به شدت کاهش یافته است.«

عبور از سخت ترین سال آبی در نیم قرن اخیر

وزارت ارتباطات اعلام کرده که با هرگونه افزایش نامتعارف قیمت ها که موجب فشار بر مردم شود، 
مخالف است و چنین اقداماتی را تأیید نمی کند. در این بین رئیس سازمان تنظیم مقررات و ارتباطات 
رادیویی توضیح داده که اپراتورها به شدت پیگیر این موضوع هستند، اما هنوز جمع بندی نهایی صورت 

نگرفته و میان دولت و اپراتورها در این زمینه اختلاف نظر وجود دارد.
به نقل از ایسنا، پاییز دو سال قبل اپراتورهای ارتباطی با قبول شروطی مانند افزایش ۳۰ درصدی 
کیفیت اینترنت و تعداد سایت های نسل پنجم اینترنت از سوی رگولاتوری، حدود ۳۴ درصد تعرفه 
بسته های اینترنتی را افزایش دادند. در آن زمان تأکید شد که این تعرفه ها متعلق به سال ۱۳۹۶ بوده 

و طی سالها تغییر قیمتی رخ نداده است. 
حال با وجود شروط مطرح شده از سوی وزارت ارتباطات در افزایش تعرفه قبلی، همچنان درخواست 
افزایش تعرفه ها از سوی اپراتورهای ارتباطی وجود دارد، به طوری که اردیبهشت امسال در نامه ای به 

وزارت ارتباطات خواستار افزایش ۷۵ درصدی تعرفه ها شدند.

با این همه در پی انتشار این نامه رئیس رگولاتوری اعلام کرد هرگونه افزایش خودسرانه  تعرفه بدون طی 
روال قانونی مصوبات کمیسیون تنظیم مقررات قطعا پذیرفته نیست و با متخلفان برخورد عبرت آموز 

خواهد شد. 
وی تأکید کرد به دلیل استفاده از اینترنت در زندگی روزمره مردم، توجه به معیشت و عدم تحمیل 

هزینه های نامتعارف به آن ها مبنای هرگونه تصمیم گیری در این زمینه خواهد بود.   
در این راستا، اخیرا حمید فتاحی، رئیس سازمان تنظیم مقررات و ارتباطات رادیویی درباره آخرین 
وضعیت تغییر تعرفه ها گفت: »اپرتورها به شدت پیگیر این موضوع هستند و مکاتبات و مراجعاتشان 
به نهادهای مثال مانند رگولاتوری درحال پیگیری است. هنوز جمع بندی نهایی انجام نشده و اختلاف 
نظر در این زمینه بین دولت و اپراتورها وجود دارد.« در پایان تابستان امسال وزیر ارتباطات نیز تأکید 
کرده بود با هرگونه افزایش نامتعارف که به هزینه های مردم اضافه کند، موافق نیستند و آن را مورد 

قبول نمی دانند و در عین حال افزایش خودسرانه قیمت ها را تأیید نمی کنند.

کوتاه بگوییم و کوتاه بنویسیم، عصر پرگویی و پرنویسی گذشت

خدمات ارتباطی؛ چشم انتظار تعیین تکلیف تعرفه ها
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تأمین ارز 30 میلیارد دلاری واردات:
ییات تأمین ارز کالاهای اساسی  جز

اعلام شد

 بانک مرکزی از ابتدای سال تا ۱۹ مهرماه، ۳۰.۷ میلیارد دلار 
ارز برای واردات تأمین کرده که ۷.۸ میلیارد دلار آن به کالاهای 
اساسی و دارو اختصاص یافته است. همچنین ذرت، دانه های 

روغنی و روغن در صدر قرار دارند.
به گزارش روابط عمومی بانک مرکزی، این بانک از ابتدای 
سال جاری تا ۱۹ مهرماه، ۳۰ میلیارد و ۶۸۴ میلیون دلار ارز 
برای واردات کالاهای اساسی، دارو، صنایع و خدمات تأمین 

کرده است.
این گزارش حاکی است، از این مبلغ، ۲۱ میلیارد و ۹۹۳ میلیون 

دلار به بخش تجاری و بازرگانی اختصاص یافته است.
همچنین، واردات کالاهای اساسی و دارو با سهم ۷ میلیارد و 

۸۴۶ میلیون دلار در رتبه بعدی قرار دارد.
ذرت، دانه های روغنی و انواع روغن خام، نباتی و پالم به ترتیب با 
۱.۷، ۱.۱ و یک میلیارد دلار در صدر تأمین ارز کالاهای اساسی 
قرار دارد. طی این مدت ۵۸۸ میلیون دلار برنج، ۵۲۰ میلیون 
دلار جو، ۳۷۵ میلیون دلار گندم و ۳۲۹ میلیون دلار گوشت 

قرمز وارد کشور شده است.
شایان ذکر است، بانک مرکزی از ابتدای سال جاری تا 
۱۹ مهرماه، ۸۴۵ میلیون دلار ارز برای نیازهای خدماتی و 

غیربازرگانی کشور تأمین کرده است 

برگزاری دوره پیشرفته 
وش های نوین وصول مطالبات ر

 برای جمعی از مدیران استانی 
بانك صنعت و معدن

 دوره پیشرفته روش های نوین وصول مطالبات برای جمعی 
از مدیران استانی بانک صنعت و معدن با حضور قائم مقام مدیر 
عامل، عضو هیات مدیره و جمعی از مدیران ارشد این بانک در 

محل مجتمع فرهنگی آموزشی دارآباد این بانک برگزار شد.
به گزارش روابط عمومی بانک صنعت و معدن، در این دوره، 
علیرضا قیطاسی، قائم مقام مدیرعامل بانک با تأکید بر تخصصی 
بودن بانک صنعت و معدن و لزوم رعایت اصول حرفه ای در 
پرداخت تسهیلات، اظهار داشت: در پرداخت تسهیلات، اصل 
بر بازگشت سرمایه است و باید اهلیت و صلاحیت متقاضی 
به  همراه توجیه اقتصادی، مالی و فنی طرح ها با دقت 

بررسی شود.
وی با اشاره به لزوم کاهش مطالبات غیرجاری افزود: پرداخت 
تسهیلات بیش از اختیارات شعب، عدم رعایت برخی نکات در 
گشایش اعتبارات اسنادی و شناسایی ذی نفع واحد از جمله 
عواملی است که موجب افزایش مطالبات و ریسک اعتباری 

می شود.
قیطاسی همچنین بر افزایش پیگیری وصول مطالبات حتی 
در پرونده های واگذار شده به وکلا تأکید کرد و گفت: وکلای 
انتخابی باید متخصص در حوزه بانکی باشند و کارشناسان 
وصول نیز باید اشراف کامل به مباحث حقوقی و سرعت عمل 

در پیگیری مطالبات داشته باشند.
سپس رضا زارع مدیر امور راهبری شعب گزارشی از عملکرد 

بانک و وضعیت شاخص های کلیدی ارائه کرد. 
در بخش دیگری از دوره، محمد رضا عسگری عامل معاون 
حقوقی و وصول مطالبات بانک به تشریح مباحثی در 
خصوص وثایق، قراردادها، حافظان اموال، اجراییه ها و 
پاسخگویی به مراجع قضایی و ستاد تسهیل و رفع موانع 

تولید پرداخت.
در ادامه، حجت الاسلام صمد ایمانی ملکی مسؤل نظارت و 
تطبیق شرعی موضوعاتی در زمینه نوع عقود بانکی و شرایط 

صحت آن و سلامت اعتباری را مطرح کرد.
در پایان این دوره آموزشی، دکتر  سعید توتونچی ملکی، 
عضو هیأت مدیره بانک صنعت و معدن بر لزوم تمرکز بیشتر 
بر جذب منابع و تسریع در وصول مطالبات تأکید کرد 
و خواستار جدیت و پیگیری بیشتر مدیران استانی در این

زمینه شد.
گفتنی است این دوره به همت اداره آموزش و توسعه دانش بانک 
صنعت و معدن برای تعداد ۲۳ شعبه نزدیک به استان تهران 
برگزار شد و دوره پیشرفته روش های نوین وصول مطالبات برای 

دیگر شعب بانک نیز برگزار خواهد شد 

اخبار

اخبار

همایش «در مسیر عدالت»
برگزار می شود

 محمد هادی عسکری دستیار اجتماعی وزیر تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی گفت: همایش »در مسیر عدالت« یک رویداد 
سیاست پژوهانه است؛ این رویداد اقدام مهمی برای نهادینه سازی 

عدالت در تمام سطوح حکمرانی است.
به گزارش مرکز روابط عمومی و امور بین الملل وزارت تعاون،کار و 
رفاه اجتماعی،ع سکری با یادآوری شعارهای محوری رئیس جمهور 
گفت: وفاق و عدالت هسته اصلی گفتمان تصمیم گیر کشور است و 
دولت به عنوان تنظیم گر کلان باید از ابزارهای قانونی، مالی و اجرایی 
برای تحقق عدالت در عرصه های مختلف استفاده کند. در این میان 
وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی به دلیل گستردگی مأموریت های 
رفاهی و اجتماعی، نقش ویژه ای در این مسیر برعهده دارد.عدالت 
باید به یک خط مشی عملی و سنجه پذیر تبدیل شود و همایش »در 
مسیر عدالت« به دنبال بستری برای تبادل نظر، تبیین سیاست ها 

و برنامه ریزی اجرایی در این زمینه است.
دستیار اجتماعی وزیر کار تأکید کرد که در قدم اول لازم است 
دستگاه های متولی عدالت به لحاظ ساختار و کارکرد مورد بازخوانی 
قرارگرفته ونگاه از ارائه صرف خدمت به مساله بازتوزیعِ عادلانه 
خدمات، توزیع منزلت، فرصت ، احترام  و شناساییِ ساختارهای 
پنهان تبعیض تغییر یابد. یعنی نه فقط بپرسیم چه خدمتی باید 
عرضه شود، بلکه بپرسیم چگونه و به چه کسانی باید برسد تا عدالت 

محقق شود.
عسکری گفت: پیوست عدالت صرفاً یک سند اداری نیست و پیوست 
عدالت زمانی مؤثر خواهد بود که به فرهنگ تصمیم سازی تبدیل 
شود؛ یعنی  هر اقدام و هر مصوبه از منظر عدالت ارزیابی شود 
و دستگاه ها خودِ داوطلبِ اصلاح رویه های ناعادلانه شوند. نقد 
منصفانه و خوداصلاحی نهادها و سازمان ها از شروط زنده ماندن 
پیوست است و در این مسیر استفاده از ظرفیت اندیشکده  ها و 

نهادهای پژوهشی حیاتی است.
او درباره محورهای همایش گفت: قانون بودجه نقشه راه تخصیص 
منابع است. اگر معیارهای عدالت در فرایند تنظیم و ارزیابی بودجه 
اعمال نشود، سیاست های توزیع منابع نتایج عادلانه ای نخواهند 
داشت.عدالت شغلی تنها بحث بر سر توزیع فرصت نیست؛ بلکه 
مشروعیت و کارآمدی نظام اداری است.بی توجهی به عدالت منطقه 
ای می تواند به بازتولید محرومیت های اقتصادی و اجتماعی منجر 
شده و شکاف مرکز، پیرامون را تعمیق بخشد. پیوند دانشگاه، نخبگان، 
دولت، سازمان های مردم نهاد و بخش خصوصی باید تثبیت شود و 
این همایش می تواند زمینه ساز ایجاد شبکه ای مستمر ازهمکاری 
میان این بازیگران و ذی نفعان باشد تا اولا شواهد علمی و پژوهشی 
تولید شود، ثانیاً ابتکارات محلی پالایش و تجاری سازی گردد و ثالثاً 

ساز وکارهای مشارکت محور در سیاست گذاری نهادینه شود.
دستیار اجتماعی وزیر گفت:عدالت امری صرفا نظری و دستوری نیست 
و امری اعتقادی است و دولت وظیفه دارد با ابزارهای سیاستی و با 
همراهی نخبگان و مردم، این اعتقاد را به ساختاری پایدار تبدیل کند. 
همایش  در مسیر عدالت،سه شنبه ۲۲ مهرماه ۱۴۰۴،ساعت: ۷:۳۰
تا ۱۶ در سالن هفده شهریور، ساختمان مرکزی وزارت تعاون، کار 
و رفاه اجتماعی با پنل های تخصصی بودجه ریزی عادلانه برای 
توزیع منصفانه  منابع کشور،عدالت شغلی برای تضمین فرصت های 
برابر کاری ،توسعه ی متوازن منطقه ای برای رفع نابرابری های 
فضایی،حکمرانی عدالت محور برای اصلاح الگوهای سیاست گذاری 

و بهره گیری از تجربه های عملی برگزار می شود 

در دیدار سه ساعته با رئیس کل بانک مرکزی:

ترسیم خطوط تعامل دوسویه و الزامات قانونی بانک مرکزی 
و فعالان حوزه اقتصاد دیجیتال و فین تک

دکتر پزشکیان در مراسم بهره برداری و آغاز عملیات اجرایی 700 مگاوات نیروگاه خورشیدی:

نباید هیچ تعللی در ترخیص پنل های خورشیدی از گمرك صورت گیرد

 رئیس کل بانک مرکزی در دیدار ۳ ساعته با فعالان 
عرصه اقتصاد دیجیتال و فین تک  ضمن ترسیم 
خطوط تعامل دوسویه و الزامات قانونی بانک مرکزی 
و فعالان این عرصه، از اقدامات انجام شده بانک 
مرکزی برای حمایت از کسب و کارها و سرمایه
گذاری های  نوآورانه به همراه توسعه حوزه فعالیت 
فعالان اقتصاد دیجیتال و فین تک متناسب با قوانین 
تنظیم گری خبر داد و گفت: فعالیت در چارچوب 
قانون، الزام به رعایت قوانین پولشویی، سوداگری و 
مقابله با خروج سرمایه و انحصار جزو خواسته های 
اصلی بانک مرکزی در حوزه فعالیت اقتصاد دیجیتال 
و فین تک است. دکتر فرزین البته در این جلسه 
دستور تشکیل کمیته مشترک به منظور بررسی 
کارشناسی مسائل فعالان این حوزه شد و معاونین 
فناوریهای نوین و ارزی بانک مرکزی را مامور کرد تا 
با همکاری دستگاههای زیربط موضوعات تخصصی 
فعالان عرصه اقتصاد دیجیتال و همچنین تأمین 
ارز مورد نیاز طرح های زیرساختی در حوزه ای تی 

را پیگیری کنند.
به گزارش روابط عمومی بانک مرکزی دکتر 
محمدرضا فرزین در این جلسه هم اندیشی با بیان 
اینکه نگاه بانک مرکزی در این  حوزه با محوریت 
تنظیم گری و تعامل و اعتماد دوسویه است، گفت: 
با توجه به نوظهور بودن و رشد سریع این حوزه، 
ابهامات ان در حوزه تنظیم گری نیز جدید است لذا 

حوزه تنظیم گری باید متناسب با رشد سریع دانش 
در این حوزه، خود را تطبیق دهد ضمن اینکه تنظیم 
گری در این حوزه نباید به گونه ای باشد که مانع از 

رشد کسب و کارها شود.
رئیس کل بانک مرکزی با بیان اینکه بانک مرکزی 
در شورای راهبردی تنظیم گری حوزه اقتصاد 
دیجیتال و فین تک ها  بر ضرورت توسعه این بخش 
نیز تأکید دارد، تصریح کرد: بانک مرکزی چند اصل 
را در حوزه تنظیم گری این بخش به عنوان خط 
قرمز تعیین کرده است؛ نخست آنکه فعالیت در 
حوزه  فین تک  نباید به پولشویی منتهی شود به 
عبارت دیگر هر فعالیتی که طبق قانون ممنوع است، 

مبادلات پولی ان نیز ممنوع است و در بخش  فین 
تک ها  باید مقررات مشخصی برای جلوگیری از این 
پدیده تدوین شود. دکتر فرزین گفت: هر چند کسب 
سود در ذات این فعالیت است اما با توجه به شرایط 
خاص تحریمی کشور و تلاش دشمن برای شعله 
ور کردن جنگ روانی و انتظارات تورمی در شرایط 

خاص؛ سوداگری در  این حوزه باید کنترل شود.
وی تدوین قوانین و توسعه اعتمادآفرینی در حوزه 
اقتصاد دیجیتال و فین تک ها را گامی در جهت 
هماهنگی منافع بخش خصوصی و بخش عمومی 
کشور در فعالیت های اقتصادی برشمرد و تأکید 
کرد: تنظیم گری در این حوزه به هیچ وجه نباید 

مانع از توسعه و گسترش فعالیت کسب و کارها 
شود چراکه تنظیم گری در نهایت به سود تمامی 
فعالان است. هرچند ممکن است در برخی مقاطع 
منافع فعالان ان به طور کامل تأمین نشود اما تعریف 
اصول فعالیت در نهایت در خدمت توسعه این بخش 

خواهد بود.
وی خطاب به فعالان حوزه  فین تک ها   گفت : در 
راستای مقرارت تنظیم شده تمامی فعالان این حوزه 
باید اطلاعات خود را در اختیار بانک مرکزی قرار 
دهند چراکه با توجه به تکلیف بانک مرکزی برای 
پاسخگویی در حوزه پولشویی، این اطلاعات باید در 
اختیار بانک مرکزی باشد  و هدف این بانک، محدود 
کردن فعالیت فین تک ها نیست و این اقدام جزء 

اصول حرفه ای تنظیم گری است.
دکتر فرزین خط قرمز دیگر بانک مرکزی برای 
فعالان این حوزه را خروج سرمایه از کشور عنوان 
کرد و افزود: این محدودیت در تمامی کشورها حاکم 
است و نگرانی از خروج سرمایه نگرانی ذاتی تمامی 

بانک های مرکزی است.
وی با بیان اینکه  بانک مرکزی اماده شنیدن حرف 
های فعالان حوزه  اقتصاد دیجیتال و فین تک  و 
گسترش فعالیت در این حوزه است تأکید کرد: در 
کنار توسعه فعالیت باید از ایجاد انحصار نیز مراقبت 
کرد و فعالیت شرکت های کوچک نباید در سایه 

فعالیت شرکت های بزرگ مخدوش شود

 رئیس جمهور با بیان اینکه می توان تمام 
قراردادهای منعقد شده برای ساخت نیروگاه های 
خورشیدی را در عرض یک سال به مرحله 
اجرا و افتتاح رساند، خاطرنشان کرد: براساس 
گزارش هایی که از سوی وزارت نیرو منتشر شده 
است، ساخت نیروگاه های خورشیدی علاوه 
بر اینکه می تواند مشکل کمبود برق در کشور 
را برطرف کند، قدم بسیار بزرگی در حفاظت 
از محیط زیست نیز خواهد بود، چرا که میزان 
تولید گازهای گلخانه ای را در کشور به شکل قابل 
ملاحظه ای کاهش می دهد و این اهمیت توجه به 

ساخت نیروگاه خورشیدی را مضاعف می سازد.
دکتر مسعود پزشکیان در مراسم افتتاح ۲۵۰

مگاوات نیروگاه خورشیدی و آغاز عملیات اجرایی 
۴۵۰ مگاوات برق خورشیدی، بر ضرورت تسریع 
در ساخت این نیروگاه ها تأکید کرد و اظهار داشت: 
دولت آماده برطرف کردن هر مانعی در برابر تسریع 
ساخت نیروگاه های خورشیدی و رفع ناترازی برق 
در کشور و تسهیل بستر فعالیت بخش خصوصی در 

این حوزه است.
رئیس جمهور تصریح کرد: باید به گونه ای پیش 
برویم که در تابستان سال آینده هیچ کارخانه ای با 
کمبود برق مواجه نشود و این در صدر اولویت های 

دولت قرار دارد.
دکتر پزشکیان به اهمیت انرژی در زندگی امروز 

بشر اشاره کرد و گفت: بخش های تولید و سایر 
اجزای زندگی در شرایط امروز به انرژی وابسته 
هستند و ضرورت دارد که تمام پروژه های مرتبط با 
افزایش تولید انرژی، از جمله ساخت نیروگاه های 
خورشیدی را با سرعت پیش ببریم. استانداران 
مجوزهای صادر شده بخش خصوصی برای 
ساخت نیروگاه را با دقت پیگیری و در صورتی 
که مانع و مشکلی در مسیر بود، هر چه زودتر 

برطرف کنند.
رئیس جمهور با بیان اینکه می توان تمام قراردادهای 
منعقد شده برای ساخت نیروگاه های خورشیدی را 
در عرض یک سال به مرحله اجرا و افتتاح رساند، 

خاطرنشان کرد: براساس گزارش هایی که از سوی 
وزارت نیرو منتشر شده است، ساخت نیروگاه های 
خورشیدی علاوه بر اینکه می تواند مشکل کمبود 
برق در کشور را برطرف کند، قدم بسیار بزرگی در 
حفاظت از محیط زیست نیز خواهد بود، چرا که 
میزان تولید گازهای گلخانه ای را در کشور به شکل 
قابل ملاحظه ای کاهش می دهد و این اهمیت توجه 

به ساخت نیروگاه خورشیدی را مضاعف می سازد.
دکتر پزشکیان بر تمرکز بیشتر برای ساخت 
نیروگاه خورشیدی در جنوب کشور تأکید کرد و 
اظهار داشت: با توجه به برنامه ریزی گسترده دولت 
برای توسعه در سواحل جنوبی و نیاز به احداث 

آب شیرین در سواحل خلیج فارس و دریای عمان، 
ساخت نیروگاه های خورشیدی در این مناطق 
اهمیت بیشتری دارد و به توسعه این مناطق کمک 

شایانی خواهد کرد.
رئیس جمهور در بخش پایانی سخنان خود در 
واکنش به سخنان یکی از استانداران مبنی بر وجود 
موانعی در مسیر ترخیص پنل های خورشیدی در 
گمرک تأکید کرد: براساس مصوبه ای که سران قوا 
داشته اند هیچ پنل خورشیدی نباید در گمرک بماند 
و در صورتی که با چنین مسئله ای مواجه هستید، 

فورا اطلاع دهید که مشکل را حل کنیم.
پیش از سخنان رئیس جمهور، دکتر علی آبادی وزیر 
نیرو در توضیح افتتاح های امروز اظهار داشت: امروز 
۲۵۰ مگاوات نیروگاه برق خورشیدی به ارزش ۷

هزار و ۵۰۰ میلیارد تومان افتتاح می شود و عملیات 
اجرایی ۴۰۰ مگاوات نیروگاه هم آغاز خواهد شد.

دکتر علی آبادی خاطرنشان کرد: با افتتاح های امروز 
مجموع برق تولیدی توسط نیروگاه های تجدیدپذیر 
در کشور به ۲ هزار و ۵۵۰ مگاوات خواهد رسید که 
برق مصرفی ماهیانه ۱۴۵ هزار خانواده ایرانی را 

تأمین خواهد کرد.
در این مراسم استانداران چند استان کشور نیز 
به صورت ویدیو کنفرانس به ارائه توضیحاتی 
درباره فرآیند ساخت نیروگاه های خورشیدی در 

استان های تحت مدیریت خود پرداختند

 وزیر اقتصاد تأمین مالی زنجیره ای )SCF( را ابزاری مؤثر 
برای مردمی سازی اقتصاد، افزایش دسترسی مالی آحاد 
جامعه و تحقق عدالت اقتصادی دانست و بر ظرفیت آن در 

کاهش فشارهای تورمی تأکید کرد.
به گزارش شادا، دکتر سید علی مدنی زاده وزیر امور اقتصادی 
و دارایی، در همایش »هم اندیشی پیرامون توانمندسازی 
زنجیره ارزش پوشاک« که امروز )۱۹ مهر ۱۴۰۴(  با حضور 
احمد میدری، وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی برگزار شد،  
با تقدیر ویژه از تیم اجرایی زنجیره ارزش پوشاک برای 
تلاش هایشان در راه اندازی سیستم تأمین مالی زنجیره ای، 
اظهار داشت: بسیاری از طرح ها و ایده ها در مرحله تبیین 
ساده به نظر می رسند، اما اجرای آن ها با پیچیدگی های 

فراوانی همراه است. با توجه به تجربه شخصی ام در اجرای پروژه های مشابه در حوزه SCF، از دشواری های 
عملیاتی این طرح آگاهم و از تلاش های صورت گرفته برای تحقق آن قدردانی می کنم.

مدنی زاده با تمرکز بر مزایای تأمین مالی زنجیره ای، توضیح داد: این روش یکی از مصادیق بارز 
مردمی سازی اقتصاد است که از طریق کاهش تقاضای نقدینگی، دسترسی مالی آحاد جامعه را افزایش 
می دهد و به تحقق عدالت اقتصادی کمک می کند. به جای تزریق نقدینگی به تمام بخش های زنجیره 
تأمین، با ایجاد یک اعتبار زیرخط و گردش آن در شبکه تولید، تقاضای نقدینگی کاهش می یابد. این امر 

فشار بر پایه پولی را کم کرده و به تأمین مالی غیرتورمی منجر می شود.
وی افزود: تأمین مالی زنجیره ای هزینه های تأمین مالی بنگاه های اقتصادی را کاهش می دهد، دریافت 

اعتبار را برای فعالان اقتصادی تسهیل می کند و در بهبود فضای کسب وکار نقش مؤثری ایفا می کند.
وزیر اقتصاد با اشاره به سیاست های کلان وزارتخانه، اظهار داشت: یکی از اهداف اصلی ما واگذاری تأمین 
مالی بنگاه های بزرگ به بازار سرمایه و تمرکز سیستم بانکی بر تأمین مالی بنگاه های کوچک و متوسط 

است. این رویکرد به تعمیق بازار سرمایه و تقویت اقتصاد کمک می کند.
مدنی زاده همچنین به امکان اتصال SCF به سیستم های یارانه ای و تسهیلات حمایتی اشاره کرد و گفت: 
این روش می تواند با سیستم های یارانه ای مانند کالابرگ الکترونیکی یا تسهیلات قرض الحسنه ادغام 
شود. با تعریف اعتبار برای انتهای زنجیره و گردش آن در شبکه تولید، منابع مالی به سمت بازارهای مولد 
هدایت می شود و از ورود آن ها به بازارهای غیرمولد جلوگیری می شود. این سازوکار مصرف یارانه ها را 

جهت دار کرده و به تولیدکنندگان داخلی کمک می کند.
وی طرح »اعتبار ملی« را یکی از مگاپروژه های ۱۰۰ روز نخست مسئولیتش در وزارت اقتصاد معرفی 

کرد و افزود: این طرح در قالب ارائه تسهیلات ارزان قیمت 
به خانوارها، به ویژه دهک های پایین، طراحی شده و به 
زودی رونمایی خواهد شد. اعتبار ملی با طرح های حمایتی 
مانند جوانی جمعیت، ازدواج، فرزندآوری و اشتغال زایی 
ادغام می شود و از طریق شبکه SCF، این اعتبارات در 
زنجیره تولید به گردش درمی آید تا تأمین مالی غیرتورمی 

را محقق کند.
وزیر اقتصاد با تأکید بر نقش SCF در اشتغال زایی، گفت: 
برخلاف بسیاری از کشورها، عمده اشتغال در ایران توسط 
بنگاه های کوچک و متوسط ایجاد می شود. تأمین مالی 
زنجیره ای با حمایت از این بنگاه ها، به حفظ و افزایش 

اشتغال و کاهش بیکاری کمک می کند.
وی همچنین به برنامه های آتی اشاره کرد و اظهار داشت: در صورت اصلاح تدریجی نظام یارانه های 
انرژی یا ارز ترجیحی، طرح اعتبار ملی می تواند به عنوان بستری برای ارائه این منابع به مصرف کنندگان 
نهایی عمل کند و از ظرفیت زنجیره ای برای اجرای اصلاحات بهره ببرد. مدنی زاده در پایان بر توسعه 
اکوسیستم SCF تأکید کرد و گفت: قوانین برنامه هفتم توسعه و تأمین مالی تولید و زیرساخت ها، بستر 
مناسبی برای گسترش SCF فراهم کرده اند. استفاده از سامانه های پیش بینی شده در قانون، صندوق های 
تضمین و شرکت های اعتبارسنجی، همگی به ارتقای این اکوسیستم کمک می کنند. همچنین، توسعه 
فین تک ها و حرکت به سمت بانکداری مدرن، هزینه های عملیاتی بانک ها و تأمین مالی را کاهش می دهد 

و بهره وری اقتصاد را افزایش می دهد. این بستر می تواند به رشد اقتصادی و کاهش تورم کمک کند.
این گزارش حاکی است، در ادامه همایش، تفاهم نامه همکاری سه جانبه با محوریت  بانک تجارت، صندوق 
ضمانت سرمایه گذاری تعاون و شرکت بامداد رویان کیان )باروک( با حضور »احمد میدری« وزیر تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی با هدف توانمندسازی رسته صنعت پوشاک امضا شد.این تفاهم نامه با هدف طراحی، 
تأمین مالی، هدایت اجرایی و پایش طرح های توانمندسازی اقتصادی در رسته های مختلف صنعت و 

خدمات، با اولویت استان های دارای ظرفیت اشتغال زایی بالا، به امضا رسیده است.
این طرح ملی بر ۵ محور اصلی شامل اتصال تولیدکنندگان خرد به شبکه فروش، انسجام بخشی به 
زنجیره تولید، افزایش درآمد تولیدکنندگان، ایجاد اشتغال پایدار و ارتقای مهارت های تولیدکنندگان 

متمرکز است.
این طرح همچنین به دنبال بهبود درآمد کسب وکارهای خرد از طریق تقویت جایگاه تولیدکنندگان در 

زنجیره ارزش است 

وزیر اقتصاد:
تأمین مالی زنجیره ای، مصداق مردمی سازی اقتصاد و ابزاری برای کاهش تورم

 مدیر امور باغبانی سازمان جهاد کشاورزی خراسان شمالی گفت: با 
راه اندازی پلتفرم »پالیز« توسط بانک کشاورزی و مدیریت مالی دیجیتال 
زنجیره تولید زعفران، فصل تازه ای در تجارت شفاف و عادلانه زعفران 

رقم خورده و امید تازه ای در دل کشاورزان این استان دمیده است.
به گزارش روابط عمومی بانک کشاورزی، با ورود بازار زعفران خراسان 
شمالی به بستر دیجیتال پلتفرم »پالیز« و ایجاد زنجیره ای هوشمند و 
عادلانه میان کشاورز و بازار مصرف، معضلات دیرینه ای نظیر واسطه 

گری دلالان حذف و گردش مالی تسهیل و تسریع شده است.
صفدر صفدری مدیر امور باغبانی سازمان جهاد کشاورزی خراسان 
شمالی در این باره اظهار داشت: پالیز در واقع نوعی کشاورزی قراردادی 
مبتنی بر فناوری است. در این طرح، کشاورزان در بانک کشاورزی 
حساب افتتاح می کنند و تمامی خدمات مرتبط با تأمین نهاده ها، 
دریافت تسهیلات و فروش محصول، از طریق همین پلتفرم انجام 

می شود. بدین ترتیب زنجیره واسطه ها حذف و ارتباط مستقیم میان 
تولیدکننده و بازار برقرار می شود.

وی افزود: بر بستر پلتفرم پالیز بانک کشاورزی، منابع مالی توسط بخش 

خصوصی تأمین و هزینه های تولید در اختیار کشاورزان قرار می گیرد؛ 
سپس در زمان برداشت، هزینه ها از محل فروش محصول کسر و درآمد 
واقعی به کشاورز پرداخت می شود؛ بدون دغدغه های مالی و بدون 

حضور دلالان.
صفدری با اشاره به نقش بانک کشاورزی در تحقق این تحول گفت: بانک 
کشاورزی با به کارگیری ابزارهایی مانند کیف پول دیجیتال و زعفران 
کارت، فرآیند پرداخت تسهیلات و بازگشت سرمایه را هوشمند و شفاف 
کرده است. این بانک عملًا زیرساخت بانکداری دیجیتال را در خدمت 

بخش کشاورزی قرار داده است.
به گفته کارشناسان، اجرای پلتفرم پالیز می تواند الگویی موفق در سطح 
ملی باشد؛ چراکه ضمن هدایت منابع مالی به سمت تولید واقعی، انگیزه 
کشاورزان را برای ماندن در چرخه تولید افزایش داده و مسیر توسعه 

صادرات زعفران ایرانی را هموار می کند 

تحول در بازار زعفران خراسان شمالی؛

با «پالیز» بانک کشاورزی، دست دلالان از بازار طلای سرخ کوتاه شد

  تیم ملی وزنه برداری ایران که ۸ نماینده در مسابقات جهانی 
نروژ داشت با همراهی بانک صادرات ایران با کسب ۶ مدال به مقام 

قهرمانی رقابت های جهان ۲۰۲۵ دست یافت. 
به گزارش روابط عمومی بانک صادرات ایران، تیم ملی وزنه برداری 
کشورمان با درخشش پولادمردان خود و همراهی و پشتیبانی پرافتخار 
بانک صادرات ایران، در رقابت های قهرمانی جهان ۲۰۲۵ نروژ، با کسب 
یک مدال طلا، چهار نقره و یک برنز و مجموع ۳۸۸ امتیاز، عنوان 

قهرمانی تیمی جهان را از آن خود کرد. 
ملی پوشان ایران در این رقابت ها با ترکیب هشت وزنه بردار، نمایشی 
مقتدرانه از توان و غیرت ایرانی به نمایش گذاشتند و پس از هشت 

سال، برای دومین بار در تاریخ، جام قهرمانی جهان را بالای سر بردند. 
در پایان این رقابت ها که شامگاه شنبه در شهر فورده نروژ و با حضور 
برترین وزنه برداران جهان برگزار شد، تیم های کره شمالی و ایالات 
متحده به ترتیب در جایگاه دوم و سوم قرار گرفتند. هدایت تیم ملی 

ایران برعهده بهداد سلیمی، قهرمان المپیک و جهان بود. 
مدال آوران تیم ملی وزنه برداری ایران: به این شرح است:

علیرضا معینی، مدال طلای یک ضرب و نقره مجموع در دسته ۹۴
کیلوگرم

علیرضا نصیری، مدال نقره دوضرب و مجموع در دسته ۱۱۰ کیلوگرم 
)۲ نقره(

علی عالی پور، مدال نقره یک ضرب در دسته ۹۴ کیلوگرم
علی داودی، مدال برنز یک ضرب در دسته فوق سنگین

ایلیا صالحی پور، عنوان ششم دسته ۸۸ کیلوگرم
عبدالله بیرانوند، عنوان نهم دسته ۷۹ کیلوگرم

ابوالفضل زارع، عنوان دوازدهم دسته ۱۱۰ کیلوگرم
آیت شریفی، انصراف از رقابت ها به دلیل مصدومیت

این قهرمانی در حالی رقم خورد که بانک صادرات ایران با رویکرد و 
شعار »انتخاب قهرمانان« و در چارچوب مسئولیت اجتماعی خود، 
همچنان پشتیبان قهرمانان ملی کشور است و نقش مؤثری در 

همراهی با افتخارآفرینی های ورزشی ایران ایفا می کند

برای دومین بار در تاریخ؛

وزنه برداری ایران با همراهی بانک صادرات ایران قهرمان جهان شد

در دیدار مدیرعامل بانک تجارت و نماینده فریمان مطرح شد:
حمایت از پروژه های عمرانی 

با تمرکز بر اشتغال جوانان

مدیر شعب بانک مسکن ایلام بیان کرد:
تأمین مالی بیش از 2۰ هزار میلیارد ریالی 

نهضت ملی ایلام

 مدیرعامل بانک تجارت در دیدار با نماینده مردم شهرستان فریمان در مجلس شورای اسلامی، بر آمادگی 
این بانک به منظور حمایت از پروژه های عمرانی و تولیدی در این شهرستان با نگاه ویژه به اشتغالزایی 

جوانان تأکید کرد.
به گزارش مدیریت امور روابط عمومی بانک تجارت، دکتر هادی اخلاقی فیض آثار در این جلسه که با هدف 
بررسی راهکارهای تقویت زیرساخت های اقتصادی و توسعه ای برگزار شد، ضمن اشاره به سابقه همکاری 
بانک تجارت با طرح های بزرگ صنعتی، حمایت از ایجاد خط تولید در فریمان را یکی از مصادیق مهم این 

رویکرد حمایتی عنوان کرد.
وی افزود: بانک تجارت همواره تلاش کرده تا در حوزه کارآفرینی و توسعه صنعت کشور پیش قدم باشد 
و حمایت از پروژه هایی که منجر به ایجاد فرصت های شغلی پایدار برای جوانان منطقه خواهد شد، در 

اولویت قرار داشته است.
احسان قاضی زاده هاشمی نیز ضمن تقدیر از نقش آفرینی مثبت بانک تجارت در پیشبرد طرح های صنعتی، 
خواستار تداوم و تقویت این حمایت ها در حوزه پروژه های عمرانی و زیربنایی شهرستان فریمان شد و گفت: 
امیدواریم با حمایت بانک تجارت و استفاده از ظرفیت های موجود، شاهد بهبود وضعیت معیشتی و کاهش 

نرخ بیکاری در این شهرستان باشیم.
طرفین در این دیدار بر ضرورت تسهیل فرآیندهای بانکی برای سرمایه گذاران و کارآفرینان محلی تأکید 
کرده و توافق کردند تا با همکاری مشترک، زمینه های لازم برای تأمین مالی طرح های توسعه محور و 

شغل آفرین در فریمان را فراهم آورند

 مدیر شعب بانک مسکن استان ایلام با اشاره به تأمین مالی بیش از ۲۰ هزار میلیارد ریالی طرح 
نهضت ملی مسکن در این استان گفت: در راستای تحقق شعار سال ۱۴۰۴ بانک مسکن استان 
ایلام اقدامات مؤثر و هدفمندی را در حوزه تولید مسکن و حمایت از طرح نهضت ملی مسکن به 

اجرا گذاشته است.
به گزارش خبرنگار استانی پایگاه خبری بانک مسکن - هیبنا ؛ صالح شهری، مدیر شعب بانک مسکن 
استان ایلام ادامه داد: تاکنون قرارداد ساخت ۳۸۳۱ واحد مسکونی در قالب ۵۴۹ پروژه نهضت ملی 
مسکن به مبلغ ۲۰ هزار و ۱۲۱ میلیارد ریال در مدیریت شعب استان منعقد شده و این اقدام سهم 
قابل توجهی در تقویت جریان تولید، اشتغال و رونق اقتصادی ایفا کرده است. وی افزود: در سال 
جاری نیز بیش از ۱۳ هزار و ۶۵۹ میلیارد ریال سهم الشرکه به این پروژه ها پرداخت شده و بیشتر 
طرح ها در حال حاضر، دارای پیشرفت فیزیکی بالا هستند و تعداد زیادی از آن ها تا پایان سال به 
بهره برداری می رسند. شهری با تأکید بر نقش آفرینی بانک در توسعه استان تصریح کرد: ما در بانک 
مسکن با تکیه بر اعتماد عمومی و همت همکاران متعهد شده ایم که در مسیر تحقق اهداف دولت 
گام برداریم. مدیر شعب بانک مسکن استان ایلام گفت: امیدواریم در سال »سرمایه گذاری برای 

تولید« بتوانیم نقش مؤثری در آبادانی و رفاه مردم استان ایلام داشته باشیم.
وی عنوان کرد: بانک مسکن به عنوان بازوی حمایتی دولت در بخش تأمین مالی مسکن، همچنان 
مصمم است با تقویت تعامل با بخش خصوصی و ارائه خدمات بانکی هدفمند، زمینه ساز جهش 

تولید در حوزه مسکن در استان ایلام و سراسر کشور باشد 
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سفر مدیرعامل سازمان منطقه ویژه پارس 
به مرکز استان بوشهر و دیدار با نماینده ولی فقیه در استان 

و استاندار بوشهر

اعطای نشان ملی هشتمین اجلاس سراسری 
مسئولیت اجتماعی و فرهنگ سازمانی به بانک شهر

سید اردشیر افضلی در نشست با اصحاب رسانه:

مشكلات ذوب آهن اصفهان
گام  به  گام در حال حل شدن است

از زیان به سود، با تمرکز بر رشد درآمدها و کاهش هزینه های عملیاتی؛

نقطه عطف مالی در بانک دی خطوط قرمز اقتصاد دیجیتال

 مدیرعامل سازمان منطقه ویژه پارس در سفری به 
مرکز استان بوشهر، با نماینده ولی فقیه در استان و 

همچنین استاندار بوشهر دیدار و گفتگو کرد.
به گزارش پایگاه اطلاع رسانی منطقه ویژه پارس،  
سخاوت اسدی در جلسه ای که در دفتر آیت اله 
غلامعلی صفایی بوشهری به منظور بررسی و ارائه 
راهکاری برای کمک به تسریع در اجرای پروژه ی راه 
آهن شیراز بوشهر عسلویه و برون رفت از وضع موجود 

که با حضور معاون عمرانی استاندار بوشهر، رییس سازمان مدیریت و برنامه ریزی استان، مدیرکل راه و شهرسازی و تعدادی از مدیران 
سازمان منطقه ویژه پارس برگزار شده بود، شرکت کرد.

سپس مدیرعامل سازمان منطقه ویژه پارس با حضور در دفتر استاندار بوشهر، در نشستی که برای برگزاری نخستین همایش و نمایشگاه 
ملی فرصت های سرمایه گذاری در زنجیره ارزش صنایع پتروشیمی، ترتیب داده شده بود، حضور یافت.

قرار است این رویداد مهم در آینده ای نزدیک با حضور مقامات کشوری در استان بوشهر برگزار شود.

با توجه به نقش مهم و تاثیرگذار بانک شهر در حوزه مسئولیت اجتماعی؛ نشان ملی هشتمین اجلاس سراسری مسئولیت اجتماعی و 
فرهنگ سازمانی به این بانک اهدا شد.

به گزارش روابط عمومی بانک شهر، هشتمین اجلاس سراسری مسئولیت اجتماعی و فرهنگ سازمانی با حضور معاون رئیس جمهور 
و رئیس سازمان حفاظت محیط  زیست، دبیر گروه اقتصادی مقام معظم رهبری و جمعی از نمایندگان مجلس در مرکز همایش های 
بین المللی صداوسیما برگزار شد. در این رویداد ملی که مدیران ارشد صنایع بزرگ، فعالان اقتصادی و کارشناسان توسعه پایدار نیز 
حضور داشتند؛ عملکرد شرکت ها در شاخص های مختلف مسئولیت اجتماعی از جمله پایداری زیست محیطی، حمایت از جامعه و 
نوآوری های فرهنگی و آموزشی مورد ارزیابی قرار گرفت. بانک شهر نیز با ارائه عملکردی متمایز در حوزه  مسئولیت اجتماعی، توانست 
جایگاه ممتاز ملی در این حوزه را کسب کند. به گفته برگزارکنندگان این رویداد، هدف از اعطای »نشان ملی تعهد« شناسایی و معرفی 
بنگاه های اقتصادی پیشرو و متعهدی است که در کنار فعالیت های اقتصادی، به مسئولیت های انسانی و اجتماعی خود پایبند بوده و 

نقشی موثر در ارتقای کیفیت زندگی جامعه ایرانی ایفا می کنند.

نشست خبری مهندس سید اردشیر افضلی مدیرعامل ذوب آهن اصفهان با حضور خبرنگاران، معاونان ، مدیران و جمعی از تلاشگران 
این مجتمع عظیم صنعتی در تالار آهن روابط عمومی برگزار شد.  

در این نشست، افضلی ضمن تشریح وضعیت مالی و تولیدی شرکت، به بیان بخشی از اقدامات انجام  شده در سال  های اخیر پرداخت 
و گفت : بخش عمده ای از بدهی  ها و تعهدات گذشته تسویه شده است.

 وی افزود : امروز بسیاری از مشکلات کارخانه به  صورت گام  به گام در حال حل و فصل است و بخش زیادی از تعهدات سال  های 
گذشته نیز تسویه شده است. 

  بخشی از بدهی های بانکی با پرداخت واقعی به روز شده است
وی با اشاره به عملکرد مالی شرکت اظهار داشت: تعهدات مربوط به سال های ۱۴۰۱، ۱۴۰۲ و ۱۴۰۳ تقریباً تسویه شده و بدهی 
های بانکی نیز تا حد زیادی از حالت سر رسید گذشته، خارج شده است. در پایان آذرماه ۱۴۰۳، میزان بدهی سر رسید شده بانکی 
شرکت ۹.۸ همت بود که اکنون به ۲.۱۷ همت کاهش یافته است. این یعنی حدود ۷.۸ همت از بدهی  های بانکی با پرداخت واقعی 

به روز شده است و نه با استمهال یا تمدید صوری. 
افضلی تصریح کرد : از آذرماه ۱۴۰۳ تاکنون حتی یک ریال وام جدید از بانک  ها دریافت نکرده ایم، در حالی که همچنان هزینه 
 های جاری و تعهدات شرکت پرداخت شده است. در سال گذشته حدود ۸.۶ همت بابت حقوق دولتی و سایر هزینه  ها پرداخت 

کرده ایم، بدون اتکا به تسهیلات بانکی.
وی با اشاره به وضعیت فروش و صادرات گفت: در حال حاضر تعهدات صادراتی ما تا اواخر آبان  ماه صفر خواهد شد. البته آبان  ماه 
را هنوز برای فروش داخلی پرُ نکرده ایم، زیرا قصد نداریم با ریسک بالا اقدام به پیش فروش کنیم. با این حال، تاکنون بیش از ۲۰۰ 
هزار تن میلگرد و تیرآهن مربوط به تعهدات گذشته به بازار تحویل داده  ایم که در زمان فروش با نرخ  های پایین  تری ثبت شده 

بود و این تفاوت قیمت در صورت  های مالی بعدی مشخص خواهد داد. 
افضلی با قدردانی از همراهی مسئولان استانی و کشوری گفت : اگر حمایت و همکاری مسئولان استان اصفهان نبود، بسیاری از 

گره  های موجود باز نمی شد. 
  پیشرفت امروز کارخانه، حاصل تلاش و همدلی کارکنان است 

مدیرعامل ذوب آهن تأکید کرد: پیشرفت امروز کارخانه حاصل تلاش و همدلی کارکنان است. همکاران ما باوجود مشکلات مالی 
و محدودیت  ها، با صبر و تعهد کار کردند تا کارخانه روی پای خود بایستد. در پایان این نشست، خبرنگاران به طرح پرسش های 
خود پرداختند و معاونان ذوب آهن اصفهان در حوزه  های مالی، تولید، خرید، فروش، منابع انسانی، توسعه و پشتیبانی به سؤالات 

آنان پاسخ دادند.
  تأکید مدیرعامل ذوب آهن بر تداوم رویکرد شفاف  سازی و تعامل با رسانه ها

مهندس افضلی با تأکید بر تداوم رویکرد شفاف  سازی و تعامل با رسانه  ها اظهار امیدواری کرد روزهای خوش و پرُنشاط ذوب آهن 
دوباره بازگردد و جشن پایداری و شکوفایی این صنعت بزرگ را با هم برگزار کنیم. 

وی افزود: تعدیل نیروی انسانی در ذوب آهن اصفهان صحت ندارد، این سرمایه عظیم و متخصص در بخش های مختلف کارخانه 
با همدلی و هم افزایی، آینده ای روشن را برای کارخانه به ارمغان می آورند. 

ولی شکوهی مقدم، مشاور و دستیار ویژه مدیرعامل ذوب آهن گفت: خبرنگاران اصفهان را باید دلسوزان واقعی کشور دانست، زیرا 
صادقانه در کنار صنعت فولاد ایستاده اند و از منافع ملی دفاع می کنند. وی تأکید کرد رسانه های محلی نیز باید بیش از پیش مورد 

حمایت قرار گیرند.
شکوهی مقدم خاطرنشان کرد : خبرنگاران اصفهان، نه کد استخدامی دارند و نه منبع درآمد مشخص، اما با صداقت و تعهد، در 
کنار تولید و صنعت کشور ایستاده اند.وی اظهار داشت: طی هفت ماه گذشته هزینه  های روابط عمومی نسبت به سال قبل به  طور 

چشمگیری کاهش یافته و در عین حال فعالیت  ها با تکیه بر دلسوزی و صداقت همکاران، ادامه یافته است.
شکوهی  مقدم با اشاره به نقش حمایتی رسانه  های اصفهان در بزنگاه های مختلف افزود: در شرایطی که برخی رسانه های بیگانه به 
دنبال تخریب صنایع داخلی اند، خبرنگاران اصفهان در کنار ذوب آهن ماندند و از حقیقت دفاع کردند.  وی تأکید کرد : سازمان ها 

و نهادهای استان باید راهکارهایی برای حمایت از این خبرنگاران متعهد بیابند.

از بازی بورس تا ژئوپلیتیک
احمد رشیدی نژاد - در بازار سرمایه )بورس(، بازیگران بزرگ )حقوقی ها( جریان اصلی را شکل می دهند و سرمایه گذاران خرد 
)حقیقی ها( در مسیری که آنان ترسیم می کنند حرکت می نمایند. در این چارچوب، موفقیت برای یک سرمایه گذار خرد تنها از 
طریق تحلیل اعداد و نمودارها حاصل نمی شود، بلکه در گرو توانایی خواندن ذهن و استراتژی بازیگران اصلی، شناخت روانشناسی 
بازار، درک انگیزه های پنهان و تشخیص لحظه تغییر مسیر »پول هوشمند« است. با این حال، موفقیت صرفاً در تقلید از حقوقی ها 
نیست، بلکه در توانایی تمایز نهادن بین سهام بنیادی و باارزش از میان انبوهی از گزینه های فریبنده نهفته است. راز نهایی، ترکیب 

دو عنصر است: رصد دقیق جریان سرمایه های کلان و انتخاب دارایی های اصیل.
این منطق، تنها به عرصه مالی محدود نمی شود و عرصه ژئوپلیتیک را نیز در بر می گیرد. سیاست بین الملل همانند بازاری عظیم 
است که قدرت های بزرگ قواعد آن را می نویسند و کشورهای کوچک تر و میانه، نقش سرمایه گذاران خرد را ایفا می کنند. در این 
بین، بقا و پیشرفت این کشورها در گرو درک صحیح از تحرکات قدرت های مسلط و طراحی هوشمندانه مسیر خود، با توجه به 

این تحرکات است.
تجربه تاریخی ایران در دوره قاجار و پهلوی، به ویژه در دو جنگ جهانی، نمونه ای بارز از عواقب خطای محاسبه و ضعف ساختاری 
است. ایران با وجود اعلام بی طرفی، فاقد توان دفاعی و هوشمندی تحلیلی لازم برای حفظ این موضع بود. در نتیجه، به عرصه 
رقابت قدرت ها تبدیل شد و پیامدهای فاجعه باری چون قحطی بزرگ، اشغال نظامی و سقوط دولت را تجربه کرد. در مقابل 
این سناریو، ترکیه با مدیریت بحران و زمان سنجی دقیق، از ورود مستقیم به جنگ جهانی دوم اجتناب و آسیب بسیار کمتری 
را متحمل شد. این موفقیت، اصل مشترک میان بازار سرمایه و ژئوپلیتیک را تأیید می کند: پیروزی در گرو شناخت به موقع 

جریان های بزرگ و اتخاذ استراتژی درست برای بقا است.
نمونه های معاصر نیز به وضوح این قاعده را بازتاب می دهند. اوکراین پس از انقلاب ۲۰۱۴، با شتابی فزاینده به سمت ناتو و اتحادیه 
اروپا حرکت کرد. اگرچه این تصمیم ظاهراً برآمده از اراده ملی بود، اما بدون توجه کافی به خطوط قرمز روسیه که گسترش ناتو به 
مرزهایش را تهدیدی وجودی می دانست، اتخاذ شد. نادیده گرفتن این سیگنال های هشداردهنده، به اشغال کریمه و بخش هایی 
از دونباس در سال ۲۰۱۴ و در نهایت به تهاجم تمام عیار روسیه در سال ۲۰۲۲ انجامید. این رویداد نشان داد که یک بازیگر 
منطقه ای )حقیقی( بدون درک عمیق از واکنش بازیگران بزرگ )حقوقی(، خود را درگیر معامله ای پرریسک کرده و بهای گزافی 

پرداخته است. 
ارمنستان نیز سرنوشتی مشابه را تجربه کرد. دولت نیکول پاشینیان با شعارهای دموکراسی و اصلاحات روی کار آمد، اما تغییر 
جهت ناگهانی به سوی غرب، در شرایطی صورت گرفت که این کشور وابستگی تاریخی به روسیه داشت و مسئله حساس قره باغ 
هنوز لاینحل بود. کاهش اتکا به روسیه و تکیه بر حمایت نامطمئن غرب، به جنگ ۴۴ روزه قره باغ در سال ۲۰۲۰ منجر شد. 
نتیجه این جنگ، نه تنها از دست دادن کامل این منطقه، بلکه تضعیف شدید نفوذ روسیه و تقویت موقعیت رقبایی مانند ترکیه 
و آذربایجان بود. اکنون حتی بحث درباره »کریدور زنگزور« به تهدیدی برای تمامیت ارضی ارمنستان تبدیل شده است. اینجا 
نیز یک »حقیقی« با تغییر ناگهانی »سبد اتحادهای« خود، بدون ارزیابی واقعی از توان و اراده حامیان جدید، در معرض »فروش 

شدید« یا شکست قرار گرفت.
در نقطه مقابل این ناکامی ها، نمونه هایی از هوشمندی راهبردی به چشم می خورد. در دوران جنگ سرد، برخی کشورها با اتخاذ 
سیاست »موازنه مثبت«، سعی کردند در میدان جهان دوقطبی، از هر دو ابرقدرت امتیاز بگیرند و فضای مانور خود را حفظ کنند. 
اگرچه این استراتژی با فروپاشی شوروی پایان یافت، اما برای دهه ها امنیت، مزایای مالی و نظامی قابل توجهی برای این کشورها 
به ارمغان آورد. در عصر حاضر نیز امارات متحده عربی الگویی موفق از مدیریت هوشمندانه روابط خارجی ارائه داده است. این 
کشور با درک تحولات ژئوپلیتیک، از جمله کاهش نسبی نفوذ انحصاری آمریکا و ظهور قدرت های جدیدی مانند چین و روسیه، 

به جای قطع پیوند با متحد سنتی خود )آمریکا(، به تنوع بخشی در شبکه اتحادها و روابط استراتژیک روی آورده است. 
این راهبرد که می توان آن را »سبد سهام اتحادی« نامید، به امارات این امکان را داده که در مواجهه با بحران ها، گزینه های 
بیشتری در اختیار داشته باشد و از فشار یکجانبه یک قدرت خاص در امان بماند. همان گونه که یک سرمایه گذار هوشیار برای 
کاهش ریسک، دارایی خود را در سهام مختلف پخش می کند، امارات نیز با ایجاد توازن میان شرکای سنتی و نوظهور، نه تنها 
جایگاه خود را در صحنه جهانی تثبیت کرده، بلکه امنیت و فرصت های بیشتری برای توسعه آینده خود فراهم ساخته است. این 
نمونه به وضوح نشان می دهد که در عرصه پیچیده سیاست بین الملل، همانند بازار سرمایه، تنوع بخشی و مدیریت ریسک، کلید 

بقا و ترقی است.
پایگاه هوایی قطر در آمریکا

تصمیم قطر برای ایجاد یک پایگاه آموزشی در ایالت آیداهو، در نگاه نخست حرکتی هوشمندانه به نظر می رسد. این پایگاه 
می تواند توان رزمی خلبانان قطری را ارتقا دهد، همکاری عملیاتی با ارتش آمریکا را تقویت کند و حتی منافع اقتصادی 
برای واشنگتن به همراه داشته باشد. اما در لایه ای عمیق تر، این اقدام به معنای سپردن سهم بیشتری از امنیت ملی 
قطر به ایالات متحده است؛ سبدی که تجربه اخیر نشان داد، چندان مطمئن نیست. ریشه این تردید به سپتامبر ۲۰۲۵ 
 بازمی گردد؛ زمانی که اسرائیل به خاک قطر حمله کرد و آمریکا، با وجود همه تعهدات و سرمایه گذاری های دوحه، واکنشی

 قاطع نشان نداد. 
قطر که سال ها عنوان »متحد عمده غیرناتو« را داشت، میلیاردها دلار برای نگهداری پایگاه العدید هزینه کرده و در عملیات های 
آمریکا در سوریه، عراق و افغانستان نقش آفرینی کرده بود، در لحظه بحران دریافت که این سرمایه گذاری ها بازده امنیتی مورد 
انتظار را به همراه ندارد. در همین باره، حسن الهیسن، پژوهشگر ارشد مؤسسه مطالعات استراتژیک بین المللی، این رویداد را 
نشانه ای از ضعف تضمین های امنیتی آمریکا دانسته و تأکید دارد که کشورهای خلیج فارس اکنون به بازنگری در وابستگی 
خود به واشنگتن و تنوع بخشی به شرکای دفاعی روی آورده اند. رسانه هایی چون نیویورک تایمز نیز گزارش می دهند که جایگاه 
آمریکا به عنوان ضامن امنیت منطقه تضعیف شده است. پیمان دفاعی متقابل عربستان و پاکستان که ریاض را زیر چتر هسته ای 

اسلام آباد قرار می دهد، نمونه ای روشن از این تغییر مسیر است. 
همزمان، نشانه هایی از نزدیکی شورای همکاری خلیج فارس به چین و روسیه دیده می شود؛ از خرید تسلیحات و رزمایش های 
مشترک گرفته تا زمزمه های شکل گیری یک »ناتوی عربی« با محوریت پکن. در چنین فضایی، تلاش های دولت ترامپ برای 
ترمیم اعتماد دوحه بیشتر رنگ و بوی نمادین دارد. فرمان اجرایی او در چهارشنبه گذشته، مبنی بر اینکه هرگونه حمله به خاک 
قطر تهدیدی علیه صلح و امنیت ایالات متحده تلقی خواهد شد، به دلیل ماهیت یکجانبه و عدم تصویب در سنا، قدرت الزام آور 
یک معاهده رسمی را ندارد. به همین دلیل، کارشناسان آن را بیشتر »تنفس مصنوعی« برای تضمین های امنیتی آمریکا توصیف 

می کنند. 
در داخل آمریکا نیز این تحولات با واکنش های تند روبه رو شده است. برخی از حامیان ترامپ، از جمله لورا لومر، تأسیس پایگاه 
قطری در خاک آمریکا را »خط قرمز« دانسته و آن را خیانت به شعارهای ضدتروریسم توصیف می کنند. حتی منتقدان دموکرات 
نیز به تناقض سیاست های ترامپ اشاره کرده اند؛ چرا که او در سال ۲۰۱۷ قطر را به حمایت مالی از تروریسم متهم کرده بود، اما 
اکنون آمریکا میزبان پایگاه نظامی این کشور می شود. در مجموع باید گفت، از نظر کارشناسان روابط بین الملل، بازسازی اعتماد 
از دست رفته به سادگی ممکن نیست. جان آلترمن از اندیشکده مطالعات استراتژیک و بین الملل این وضعیت را به شیشه ای تشبیه 
کرده که پس از شکستن، حتی با تعمیر نیز ترک هایش باقی می ماند. به زبان بازار سرمایه، اقدام قطر شبیه به خرید دوباره سهامی 
است که به تازگی سقوط کرده است. شاید در کوتاه مدت سودی نصیب سرمایه گذار کند، اما اگر بنیادهای آن سهم آسیب دیده 
باشد، ریسک زیان دوباره بسیار بالاست. بنابراین، اگرچه ایجاد پایگاه آموزشی در آمریکا می تواند در کوتاه مدت یک سرمایه گذاری 
هوشمندانه برای تقویت توان دفاعی باشد، اما اگر این روند بدون تنوع بخشی ادامه یابد، قطر عملًا همه سهام هایش را در سبد 

آمریکا گذاشته و ریسک بزرگی را پذیرفته است.
* جمع بندی

منطق بقا در بازار سرمایه و ژئوپلیتیک یکسان است: شناخت جریان های اصلی، مدیریت ریسک و تنوع بخشی. همان گونه که 
سرمایه گذار خرد با تقلید کورکورانه از بازیگران بزرگ شکست می خورد، کشورها نیز با بی توجهی به خطوط قرمز قدرت های 
مسلط هزینه های سنگینی پرداخته اند؛ از تجربه ایران در جنگ های جهانی تا اوکراین و ارمنستان در دهه اخیر. در مقابل، 
کشورهایی چون ترکیه و امارات با زمان سنجی و تنوع اتحادها توانسته اند جایگاه خود را تثبیت کنند. تصمیم قطر برای 
 ایجاد پایگاه در آمریکا نیز اگر بدون تنوع بخشی ادامه یابد، می تواند سرمایه گذاری پرریسکی باشد که اعتماد از دست رفته را 

باز نمی گرداند.
* احمد رشیدی نژاد، پژوهشگر ژئوپلیتیک

شهباز شریف، نخست وزیر پاکستان در واکنش به درگیری نظامی با طالبان:

هر تحریکی با پاسخی قوی و مؤثر مواجه خواهد شد
پرداخت نزدیک به ۸.۵هزار میلیارد ریال 

تسهیلات تکلیفی در ۶ماه
درگیری ها میان افغانستان و پاکستان در حالی روی داده است که 
همین چندی پیش، دامنه تنش میان پاکستان و هند تا مرز یک 
درگیری تمام عیار گسترش یافت. روز شنبه، وزارت دفاع حکومت 
طالبان اعلام کرد که در واکنش به آنچه »تجاوزات مرزی پاکستان« 
خوانده، مواضع ارتش این کشور و همچنین مراکز وابسته به داعش 
را هدف قرار داده است. در مقابل، نخست وزیر پاکستان، »تحریکات 
افغانستان« را به شدت محکوم کرد و پس از درگیری های مرزی 

شبانه بین دو کشور همسایه، قول »پاسخی قوی و مؤثر« داد.
شهباز شریف، نخست وزیر پاکستان در بیانیه ای گفت: »هیچ گونه 
مصالحه ای در مورد دفاع پاکستان وجود نخواهد داشت و هر تحریکی 
با پاسخی قوی و مؤثر مواجه خواهد شد.« وی طالبان افغانستان را 
متهم کرد که به »عناصر تروریستی« اجازه استفاده از خاک خود را 

می دهند. این در حالی است که روز گذشته، ارتش پاکستان اعلام کرد ۲۳ نفر از سربازان این کشور و بیش از ۲۰۰ نیروی طالبان افغانستان 
و نیروهای وابسته به آن در جریان درگیری های مرزی شب گذشته بین ۲ کشور کشته شدند.

در همین موضوع، نوذر شفیعی، استاد دانشگاه و تحلیل گر روابط بین الملل در گفت وگو با خبرآنلاین دلایل این رویارویی را در سه محور 
چنین برشمرد:

علت اول؛ پاکستان مدعی است حملات خونباری که دراین کشور انجام می شود، توسط تحریک طالبان پاکستان فرماندهی می شود 
و تحریک طالبان پاکستان نیز توسط افغانستان انجام می شود، زیرا مقر این گروه در افغانستان است. طالبان این ادعا را رد می کند، 
ولی در عمل مشخص شده که پناهگاه های تحریک طالبان پاکستان در افغانستان است. واقعیت این است که میان طالبان پاکستان و 
 افغانستان یک ارتباط تنگاتنگ وجود دارد، این دو گروه از نظر قومیت، مکتب فکری، مذهب و مقررات حقوقی )شریعت و پشتونوالی( 

یکسان اند. 
علت دوم؛ آقای متقی، وزیر خارجه طالبان افغانستان در سفر به هند بیانیه ای صادر کرده است که در این بیانیه بندهایی وجود دارد که غالبا 
دارای موضع گیری هایی علیه پاکستان است. به عنوان مثال آقای متکی اقداماتی را که در کشمیر هند اتفاق افتاد و باعث ایجاد درگیری 
میان هند و پاکستان شد، محکوم کرده است. یا نقش پاکستان در بی ثباتی منطقه را محکوم کرده و به احترام به تمامیت ارضی و ثبات 
کشورها اشاره کرده است. یعنی تمامی مواردی که در این بیانیه مطرح شده، به نوعی بیانگر رابطه نزدیک هند و طالبان و اتحاد هر دو 

علیه پاکستان است.
علت سوم؛ موضوع بعدی مربوط به خط دیوراند است، خط دیوراند به دو شکل مشکل ساز شده، اول اینکه هیچ دولتی در افغانستان از 
جمله طالبان فعلی، این خط را به رسمیت نمی شناسد. این خط نزدیک به ۲ هزار کیلومتر طول دارد که یکسوی آن به چین و از سویی 
دیگر به ایران می رسد. پاکستان در این مرز در حال دیوارکشی و رسمی کردن آن است که این اتفاق برای طالبان نگران کننده است. نکته 
دوم این که در دوسوی این خط، قومیت پشتون زندگی می کند که این قوم در بخشی از فصول در پاکستان و در بخشی دیگر در افغانستان 

هستند. در نتیجه، رسمی کردن این مرز، رفت وآمد این قوم را دشوار می کند.

بانک کارآفرین در شش ماهه نخست سال جاری از محل اندوخته های حساب قرض الحسنه خود، ۸هزار و ۴۴۶ میلیارد ریال تسهیلات ازدواج 
و فرزندآوری پرداخت کرد.

به گزارش روابط عمومی بانک کارآفرین، بانک کارآفرین در راستای استراتژی حمایتی خود و همچنین الزامات بانک مرکزی از محل اندوخته 
حساب قرض الحسنه)نیک آفرین( در نیمه نخست سال جاری ۷هزار و ۱۶۱میلیارد ریال تسهیلات ازدواج به ۲۱۷۰ زوج جوان پرداخت کرد.

این بانک از سال ۱۴۰۰ و پس از اخذ تائیدیه های لازم از بانک مرکزی با ایجاد حساب قرض الحسنه نیک آفرین در بانک کارآفرین پرداخت 
تسهیلات قرض الحسنه را در دستور کار خود قرار داد و در این راستا نیز با توجه به اهمیت سنت حسنه ازدواج پرداخت تسهیلات ازدواج به 
زوج های جوان را در اولویت قرار داده و تا کنون در شعب بانک کارآفرین در اسرع وقت به متقاضیان این نوع تسهیلات، بنا به ضوابط بانک 

مرکزی تسهیلات ازدواج پرداخت شده است.
 هزارو ۵۰۴ والد تسهیلات گرفتند

همچنین بانک کارآفرین با ابلاغ بخشنامه بانک مرکزی در خصوص ارائه تسهیلات فرزندآوری، و پس از دریافت مجوز از آن بانک از سال ۱۴۰۱  
در راستای عمل به تعهدات خود  تنها در نیمه نخست سال جاری به  هزارو ۵۰۴ والد تسهیلات فرزندآوری پرداخت کرده است.

همین آمار تأکید می کند که این بانک در این بازه زمانی از محل اندوخته های قرض الحسنه خود، هزار  و ۲۸۵میلیاردریال  به تازه والد شده 
ها تسهیلات فرزندآوری پرداخت کرده تا دغدغه کمتری برای قدم نورسیده خود داشته باشند.

کسب وکارهای اقتصاد دیجیتال و فناوری های نوین مالی )فین تک ها( عرصه ای نوظهور و نوپا هستند، از همین رو علاوه بر فرصت های بیشماری که 
پیش روی فعالان اقتصادی قرار می دهند، آسیب های پنهانی نیز در خود نهان دارند که نیازمند شفافیت و تدوین چارچوب های قانونی است. در 
همین باره، رئیس کل بانک مرکزی خطوط قرمز این بانک را برای توسعه این سرمایه گذاری های نوآورانه، الزام به رعایت قوانین پولشویی، سوداگری 

و مقابله با خروج سرمایه و انحصار دانست.
به گزارش آسیا، محمدرضا فرزین با تأکید بر رویکرد تعاملی و تنظیم گری مبتنی بر اعتماد، سیاست ها و خط مشی بانک مرکزی را برای توسعه 
کسب وکارهای نوین مالی تشریح کرد. رئیس کل بانک مرکزی به ابهامات تنظیم گری که حوزه فین تک ایجاد کرده، اشاره و اعلام کرد: »بانک 
مرکزی موظف است خود را با دانش و تحولات این بخش تطبیق دهد. همچنین تنظیم گری نباید مانع رشد و توسعه کسب وکارها شود. تعریف 

اصول و چارچوب های شفاف فعالیت در نهایت به سود تمامی فعالان است و اعتمادآفرینی، محور توسعه اقتصاد دیجیتال خواهد بود.«
رئیس کل بانک مرکزی، خط قرمزهای بانک مرکزی را به این شرح اعلام کرد:

فرزین چند خط قرمز این نهاد را برای فعالان فین تک اعلام کرد:
۱. جلوگیری از پولشویی و اعمال قوانین ممنوعیت های مالی

۲. کنترل سوداگری و سفته بازی در شرایط اقتصادی خاص و تحریمی
۳. ممانعت از خروج سرمایه از کشور

محمدرضا فرزین در بخش دیگری از سخنانش تأکید کرد: »فعالیت شرکت های کوچک نباید در سایه بزرگ ترین ها مخدوش شود و بانک مرکزی 
آماده برگزاری جلسات کارشناسی برای رفع موانع و چالش های فعالان این حوزه است.« همچنین رئیس کل بانک مرکزی دستور تشکیل 
کارگروهی مشترک با وزارت صمت را صادر کرد تا مشکلات تأمین ارز مورد نیاز فعالان اقتصاد دیجیتال در بخش گردشگری، حمل ونقل هوایی و 

زیرساخت های آی تی برطرف شود.«
از سوی دیگر، رئیس مرکز همکاری های تحول و پیشرفت ریاست جمهوری نیز با اشاره به آمار جهانی و منطقه ای بازار فین تک، معتقد است که 
مقاومت در برابر این حوزه محکوم به شکست است و نوآوری در ابزارهای تأمین مالی، پوشش ریسک و خدمات مالی دیجیتال، پایه توسعه اقتصادی 

و افزایش شفافیت خواهد بود.
به نقل از ایسنا، یکی از دستاوردهای بانک مرکزی طی سال گذشته، ایجاد امکان انتشار اوراق کوتاه مدت و خصوصی برای شرکت های کوچک و 
متوسط و استارتاپ ها بود که قطعا می تواند به تسهیل تأمین مالی پروژه ها و کاهش هزینه های مالی کمک کند. این اقدامات به ویژه برای فعالان 

فین تک، بستری برای توسعه کسب وکار و جذب سرمایه فراهم می کند.
بانک مرکزی در این حوزه، نسخه اولیه »ره نگاشت گسترش و تنظیم گری فناوری های نوین مالی« را منتشر کرده است؛ هدف این سند، ایجاد 
شفافیت، هم افزایی میان نهادهای مرتبط و تدوین راهبرد توسعه و تنظیم گری فین تک هاست. فعالان می توانند نظرات خود را به معاونت فناوری های 

نوین بانک مرکزی ارائه دهند تا در بازنگری و اصلاح سیاست ها مورد استفاده قرار گیرد.

»بانک دی« از ابتدای سال جاری، با تغییر رویکرد مدیریتی، روند رو به رشدی را 
در زمینه عملکرد مالی و عملیاتی تجربه کرده است. بر پایه گزارش های منتشر 
شده، بانک دی موفق به کسب درآمدهای قابل توجه، کاهش هزینه های عملیاتی 
و با به کارگیری راهکارهای مدیریتی مؤثر از زیان خالص دوره گذشته عبور کرده و 

به سودآوری دست پیدا کرده است.
به گزارش روابط عمومی بانک دی، علیرضا محمدی، معاون مالی و سرمایه گذاری 
این بانک، با اشاره به پشت سر گذاشتن چالش های سنواتی و تمرکز بر بهبود 
شاخص های مالی در شش ماهه ابتدایی سال جاری، گفت: »بانک دی در شش 

ماه ابتدایی سال جاری نسبت به دوره مشابه سال قبل، در حوزه عملیاتی با رشد ۵۳.۰۱۳ درصدی درآمد سپرده گذاری، ۲۷۱ درصدی درآمد 
تسهیلات اعطایی، ۲۱۷ درصدی سود سرمایه گذاری در سهام، ۳۴۵ درصدی درآمدهای کارمزدی، ۳۳۱ درصدی درآمد عملیاتی موفق به 

تحقق اهداف بزرگی شده است.«
وی ادامه داد: »در حوزه غیرعملیاتی نیز با افزایش ۳.۲۲۲ درصدی سود سرمایه گذاری ها و رشد ۱۴.۵۲۳ درصدی، خالص درآمدهای 
غیرعملیاتی بانک به رقم قابل توجه ۱۳۹ هزار میلیارد ریال رسیده و زیان خالص بانک که در مقطع مشابه دوره گذشته، مبلغ حدوداً منفی 
 ۷۲ هزار میلیارد ریالی را به ثبت رسانده بود، در مقطع فعلی با کاهش ۱۹۸ درصدی، به سود خالص بالغ بر مثبت ۷۱ هزار میلیارد تبدیل 

شده است.«
محمدی در ادامه با اشاره به اقدامات انجام شده و دستاوردهای حاصل شده طی این مدت گفت: »کسب دستاوردهای با اهمیتی هم چون کسب 
حد نصاب جدید در مانده منابع و مصارف )تسهیلات و تعهدات(، بهبود ترکیب منابع، استمرار حذف اضافه برداشت از حساب بانک مرکزی ج.ا.ا، 
برطرف کردن محدودیت  مقداری سمات، اخذ مجوز پذیرش رکن ضمانت اوراق بهادار، تغییر طبقه ی نماد بانک دی از تابلوی نارنجی به زرد 
در بازار فرابورس ایران، کاهش مطالبات از شرکت های تابعه و وابسته، درآمد زایی از دارائی های غیرمولد، برگزاری مجمع مؤسسین صندوق 
سرمایه گذاری املاک و مستغلات، واگذاری بیش از ۱۲ درصد سهام خزانه و بهبود کفایت سرمایه از دیگر دستاوردهای بانک در شش ماه اخیر 

بوده که در نتیجه ی تلاش مستمر مدیران و همدلی کارکنان بانک به دست آمده است.«
 وی در پایان ضمن ابراز امیدواری از ادامه روند رو به رشد بانک دی، تصریح کرد: »بهبود شاخص های نظارتی، کسب سودآوری پایدار و هم چنین 
کاهش شکاف منابع و مصارف در گِرو پایبندی به استاندارهای مالی، بهره گیری از فناوری های نوین و ارائه خدمات باکیفیت به مشتریان و 

جامعه هدف است، که تمام تلاش کارکنان و تیم مدیریت بانک بر آن است که محقق شود.«

مدیرعامل بیمه البرز:

 ایجاد بیمه اتکایی ملی ضرورتی راهبردی
برای صنعت بیمه است

مدیرعامل بیمه البرز به همراه مجید علی پناهی عضو هیأت مدیره و جمعی از معاونان و مدیران ستادی این شرکت، امروز با کارکنان و نمایندگان 
فروش بیمه البرز در شهر رشت دیدار و گفتگو کرد.

در این دیدار، موسی رضایی با اشاره به ضرورت تقویت توان داخلی صنعت بیمه گفت: ایجاد بیمه اتکایی ملی به نفع کل صنعت بیمه کشور است و 
با توجه به شرایط تحریمی، ضروری است هرچه سریع تر این نهاد ملی تأسیس گردد تا ظرفیت کشور در پوشش ریسک های بزرگ افزایش یابد.

وی در ادامه با تأکید بر نقش فناوری های نوین در بهبود خدمات بیمه ای افزود: هوش مصنوعی برای تسهیل و تسریع در خدمت رسانی وارد عمل 
شده و به زودی شاهد اتفاق بزرگی در حوزه بیمه درمان تکمیلی خواهیم بود. این طرح با پوشش بیش از ۹۰۰ هزار بیمه شده، مسیر ارائه خدمات 

بهتر را هموار خواهد کرد.
مدیرعامل بیمه البرز همچنین با اشاره به لزوم تحول در شبکه فروش اظهار داشت: حرکت از شیوه های سنتی فروش به سمت روش های مدرن، 

ضرورتی اجتناب ناپذیر است و این امر با تجهیز شبکه فروش به فناوری های دیجیتال محقق می شود تا از کاهش سهم بازار جلوگیری گردد.
وی در بخش دیگری از سخنان خود از عملکرد موفق شبکه فروش در نیمه نخست سال خبر داد و گفت: در شش ماهه نخست امسال حدود ۱۰ 
هزار میلیارد تومان از مطالبات معوق بیمه البرز با همت و همراهی شبکه فروش وصول شد که می توان با افزایش نقدینگی، فرصت مضاعفی برای 

سرمایه گذاری و تقویت پرداخت خسارت ایجاد کرد.
موسی رضایی ضمن قدردانی از تلاش های شبکه فروش رشت، عملکرد آن را مثبت و قابل تقدیر ارزیابی کرد و افزود: نمایندگان این استان پیگیر، 

توانمند و اثرگذارند و نقش مهمی در تحقق اهداف شرکت داشته اند.
وی سپس بر توسعه بیمه های زندگی تأکید کرد و گفت: گسترش بیمه های زندگی از برنامه های اصلی شرکت است و باید با تلاش بیشتر، سهم 

این رشته مهم در سبد محصولات بیمه ای افزایش یابد.
در پایان این مراسم، نمایندگان فروش دیدگاه ها، پرسش ها و مشکلات خود را مطرح کردند و مدیرعامل و مدیران ستادی بیمه البرز پاسخ ها و 

راهکارهای لازم را ارائه کردند.

تأمین مالیِ تولیدکنندگان پوشاک
وزیر کار، تعاون و رفاه اجتماعی از اتصال بنگاه های خرد و متوسط به زنجیره تأمین مالی خبرداد. به گزارش آسیا، احمد میدری، وزیر تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی در همایش هم اندیشی پیرامون توانمندسازی زنجیره ارزش پوشاک با اشاره به اهمیت بنگاه های اقتصادی کوچک و متوسط اظهار 
داشت: »موضوع امروز این است که چگونه می توان برای صنعتی که اشتغالزایی زیادی دارد، برنامه مشترک داشته باشیم، تولیدکنندگان پوشاک 

امروز با مشکلات اسفبار مواجه هستند، به طوری که هیچ کدام حداقل مزد هم درآمد ندارند، چراکه اساسا دسترسی به سیستم بانکی ندارند.«
وی ادامه داد: »طرح تأمین مالی زنجیره ای می تواند این مشکل را برطرف کند و در تأمین مالی این بنگاه های خرد و متوسط بسیار اثرگذار باشد. 
برای بهبود درآمد و شرایط بهتر اقتصادی این زحمت کشان تلاش می کنیم. صنعت پوشاک صنعت خاصی است که وزارت صمت در سیاست گذاری 
این صنعت نقش عمده دارد و بخش تأمین مالی و سیاست های تعرفه ای هم به طور مشترک بر عهده وزارت اقتصاد و صنعت است. بنابراین اگر قرار 
باشد تحولی در این صنعت ـ که در برخی از کشورها کشنده اقتصاد محسوب می شود ـ رخ دهد نیاز به همکاری بین دستگاه ها و بخش خصوصی 

دارد.« 
میدری از اتصال بنگاه های خرد و متوسط به زنجیره تأمین مالی خبر داد و گفت: »از سال های گذشته نرم افزاری در بانک تجارت با همکاری بخش 
خصوصی ایجاد شده که یرای تأمین مالی بنگاه های کوچک و خرد از همین نرم افزار استفاده کردیم و با همین کانال تولیدکنندگان و کارخانه ها 
را به طور مستقیم برای خرید متصل کردیم. در این میان صندوق تضمین هم ضمانت پرداخت را متعهد می شود که صندوق ضمانت پرداخت را 

انجام می دهد.« 
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ونده در شش ماهه نخست  ۴۹ پر
در اداره استعداد یابی منابع طبیعی 
گلستان بررسی و تعیین تكلیف شد

 محدثه ساوری نژاد از گلستان به گزارش روابط عمومی منابع 
طبیعی و آبخیزداری، رییس اداره استعداد یابی منابع طبیعی و 
آبخیزداری گلستان، از بررسی و تعیین تکلیف ۴۹ پرونده در شش 
ماهه نخست سال جاری خبر داد و گفت: این اقدامات در راستای 
مدیریت بهینه منابع طبیعی، تخصیص اصولی اراضی ملی و دولتی 

و پاسخگویی به نیازهای توسعه ای استان انجام شده است.
وی افزود: از مجموع این پرونده ها، ۲۳ فقره با مساحت ۳۷۰ هکتار 
به تخصیص قطعی رسیده است. این واگذاری ها با هدف حمایت از 
طرح های تولیدی، خدماتی و توسعه انرژی های نو، در چارچوب 

قوانین و مقررات مربوطه به مرحله اجرا درآمده است.
رنجبر با اشاره به اهمیت توسعه انرژی های پاک اظهار داشت: از 
مجموع پرونده های تخصیص یافته، ۱۸ مورد با مساحت ۱۴۰ هکتار 
به ایجاد مزارع انرژی خورشیدی اختصاص پیدا کرده که نشان دهنده 
توجه ویژه اداره استعداد یابی به تأمین انرژی پایدار و حفاظت از 

محیط زیست است.
وی ادامه داد: در حوزه کشاورزی نیز طی این مدت ۳ پرونده به 
تصویب رسیده که به توسعه فعالیت های دا و طیو و شیلات کمک 
خواهد کرد. همچنین در بخش غیرکشاورزی، ۲ فقره با مجموع 

مساحت ۳ هکتار به متقاضیان تخصیص یافته است.
رئیس اداره استعداد یابی منابع طبیعی همچنین از اجرای طرح های 
موضوع ماده ۳ قانون حفاظت و بهره برداری خبر داد و گفت: در این 
حوزه، دو طرح با مجموع مساحت ۱۹.۵۷ هکتار در نیمه نخست سال 
به اجرا درآمده که هدف آن ها ارتقای مدیریت و بهره برداری اصولی 

از منابع طبیعی بوده است.
وی یادآور شد: در چارچوب ماده ۴ قانون ساماندهی نیز طی این 
مدت، ۱۱ فقره با مجموع مساحت ۱۱۲ هکتار واگذار شده است که 
بخش مهمی از آن ها در راستای ایجاد زیرساخت ها و تأمین نیازهای 

عمومی جامعه بویژه روستاهای استان قرار دارد.
 وی تأکید کرد: تمام این اقدامات با هدف استفاده بهینه از اراضی 
ملی، حمایت از توسعه پایدار و فراهم کردن زمینه سرمایه گذاری 

قانونی در استان صورت گرفته است 

مدیر سیالات شرکت ملی حفاری ایران:
یت پسماند  کاربست ۹ مجموعه مدیر

در حفاری و تكمیل ۹ حلقه چاه نفت
و گاز در نیمه نخست امسال

 مدیر سیالات شرکت ملی حفاری ایران از کاربست ۹ مجموعه 
مدیریت پسماند در حفاری و تکمیل ۹ حلقه چاه نفت و گاز در نیمه 

نخست امسال در راستای حفاظت از محیط زیست خبر داد.
به گزارش روابط عمومی شرکت ملی حفاری ایران، مرید پوربابادی 
روز سه شنبه )۱۵ مهرماه ۱۴۰۴( در توضیح بیشتر در این باره 
گفت: این چاه ها در موقعیت میادین نفتی اهواز، منصوری، قلعه نار، 
آبتیمور در گسترده شرکت ملی مناطق نفتخیز جنوب، آزادگان و 
یادآوران در حوزه فعالیت شرکت مهندسی و توسعه نفت و مبدان 
گازی کیش در حوزه شرکت نفت و گاز پارس قرار دارند که پاکسازی 
و اتمام مدیریت پسماند چاه های کلاستری کیش با دستگاه حفاری 
۶۹فتح که بیش از ۱۰ سال در آن موقعیت مستقر بود و عاری از 

هرگونه آلودگی تحویل گردید از اهمیت خاصی برخوردار است .
وی افزود: در نتیجه به کارگیری مجموعه مدیریت پسماند ۸۳ هزار 
و ۲۹۲ متر مکعب آب به دکل برگشت شد و حجم کنده های تثبیت 
شده حفاری به میزان ۱۳ هزار و ۴۴۱ متر مکعب ، حجم سیال دی 
واتر شده سبک ۱۱۵ متر مکعب، حجم آب دی واتر شده ۸۴ هزار 
و ۷۵۲ متر مکعب ، حجم کنده های ارسال شده به دیسپوزال ۱۱ 
هزار و ۹۲۹ متر مکعب و حجم آبی که به سیالات جهت ساخت 

سیال داده می شود ۹۷۹ متر مکعب به ثبت رسید. 
پوربابادی در خصوص فعالیت تصفیه خانه های کارون و کریت کمپ 
اداره کنترل پسماند حفاری در شش ماه اول سال جاری ، اظهار 
کرد: این تصفیه خانه ها به ترتیب با ظرفیت اسمی ۴۲۰ و ۸۰ متر 
مکعب در شبانه روز در مدار قرار دارند و به طور مستمرتوسط اداره 

حفاظت محیط زیست اهواز پایش می شوند. 
مدیر سیالات شرکت ملی حفاری ایران گفت: با توجه به درخواست 
واحدهای متقاضی برنامه افزایش مجموعه های مدیریت پسماند و 
ساخت و تعمیرات اساسی تجهیزات کاربردی در اولویت برنامه های 

پیش روی این مدیریت تعریف شده است .
وی توضیح داد: از زمان استقرار نخستین سامانه مدیریت پسماند 
ناوگان این شرکت در میدان نفتی آزادگان در اوایل سال۱۳۸۷ 
تاکنون این سامانه در عملیات حفاری و تکمیل ۳۲۷ حلقه چاه 
های نفت و گاز در مناطق نفتخیز کشور به کارگیری شده است 
که اقدامی مهم و تاثیرگذار در راستای حفاظت از محیط زیست 
و حفظ اکوسیستم آب، خاک و هوا تلقی می گردد. پور بابادی با 
اشاره به اینکه این مدیریت سابقه ارائه خدمات به شرکت های ملی 
مناطق نفتخیز جنوب، فلات قاره ، مهندسی و توسعه نفت و نفت 
مناطق مرکزی را دارد و اقدامات آن از شمار الزامات زیست محیطی 
و در تعامل با شرکت های کارفرمایی اجرا می شود، گفت: مدیریت 
سیالات حفاری با هدف کاهش ضایعات حفاری و جلوگیری از 
آسیب رسانی به محیط زیست اولین مجموعه مدیریت پسماند را در 
خردادماه ۱۳۸۷ بر روی دستگاه حفاری ۵۴ فتح در موقعیت مبدان 
نفتی آزادگان به کارگیری کرد و تاکنون این سامانه در حفاری 

وتکمیل ۳۲۷ حلقه چاه مورد استفاده قرار گرفته است. 
مدیر سیالات شرکت ملی حفاری ایران افزود: جلوگیري از ورود ۲ 
میلیون و ۱۷۹ هزار و ۷۸۲ متر مکعب پساب هاي صنعتی و آلاینده 
هاي شیمیایی به محیط زیست، پیشگیری از ورود ۷ میلیون و ۸۴۸ 
هزار متر مکعب مواد جامد روغنی، نمکی و غیره به محیط زیست 
، جلوگیري از آلودگی زیست محیطی محوطه چاه های نفت وگاز 
به میزان ۳ میلیون و ۲۷۰ هزار متر مربع و ارسال ۱۹۶ هزار و ۲۰۰ 
بشکه آب حاصل از دی واترینگ )De Watering(به واحد عملیات 
سیال جهت ساخت سیال از نتایج حاصل از پیوست مدیریت پسماند 

به دستگاه های حفاری به شمار می آید 

دیدار دبیرکل سندیكای بیمه گران 
ایران با مدیرعامل جدید بیمه ملت

 محسن پورکیانی، دبیرکل سندیکای بیمه گران ایران، با 
محمدرضا فرهادی پور، مدیرعامل جدید شرکت بیمه ملت، 

دیدار و گفت وگو کرد.
به گزارش روابط عمومی بیمه ملت، محسن پورکیانی، دبیرکل 
سندیکای بیمه گران ایران، با حضور در ساختمان مرکزی 
این شرکت، انتصاب آقای محمدرضا فرهادی پور را به سمت 

مدیرعاملی بیمه ملت تبریک گفت.
دبیرکل سندیکای بیمه گران ایران در این دیدار به جایگاه مهم 
و ظرفیت های قابل توجه بیمه ملت در صنعت بیمه کشور اشاره 
کرد و بر ضرورت توسعه همه جانبه و ارتقای نقش مؤثر این شرکت 
در صنعت بیمه کشور تأکید نمود. در ادامه، فرهادی پور نیز ضمن 
قدردانی از حضور دبیرکل سندیکای بیمه گران ایران، با اشاره 
به ظرفیت ها و توانمندی های ارزشمند بیمه ملت در حوزه های 
مختلف، بر برنامه ریزی هدفمند برای توسعه فعالیت ها، ارتقای 
بهره وری و خدمت رسانی مؤثر در صنعت بیمه کشور تأکید کرد.

وی همچنین آمادگی بیمه ملت برای گسترش همکاری ها با 
سندیکای بیمه گران ایران را اعلام کرد

یع بیش  بهسازی معابر منطقه ۲ با توز
از ۵۵ هزار تن آسفالت

   معاون فنی و عمرانی شهرداری منطقه ۲ گفت: به منظور 
بهسازی معابر شهری و تسهیل در تردد شهروندان از ابتدای 
سال جاری، بیش از ۵۵ هزار تنُ آسفالت در شبکه معابر شهری 

توزیع شد.
 به گزارش روابط عمومی شهرداری منطقه ۲، حمیدرضا رنجبر، 
با تأکید بر اهمیت نگهداری و ترمیم زیرساخت های شهری، 
گفت: عملیات بهسازی و مرمت معابر از ابتدای سال جاری با 
اولویت بندی معابر پرتردد و فرسوده در حال اجرا است. وی اظهار 
داشت: منطقه ۲ به دلیل موقعیت استراتژیک و برخورداری از 
بخشی از شبکه شریانی و بزرگراهی پایتخت، همواره تحت بار 
ترافیکی سنگینی قرار دارد. وجود بیش از ۴۳ هزار کیلومتر 
از معابر اصلی و فرعی شهری در کنار گستردگی شبکه معابر 
بزرگراهی، نظیر بزرگراه های همت، چمران، و یادگار امام)ره(، 
لزوم بهسازی و نوسازی مستمر سطوح آسفالتی را دوچندان 
می کند تا ایمنی و آسایش شهروندان در بالاترین سطح ممکن 
تضمین شود. معاون فنی و عمرانی منطقه ۲ در ادامه گفت: 
از ابتدای سال جاری، نهضت روکش آسفالت و لکه گیری در 
دستور کارویژه قرار گرفت و خوشبختانه با بسیج تمامی امکانات 
و منابع، موفق شدیم تاکنون بیش از ۵۵ هزار تن آسفالت در 
نواحی مختلف منطقه توزیع شد رنجبر با بیان اینکه عملیات 
آسفالت در دو بخش دستی و مکانیزه انجام شد، گفت: در حال 
حاضر بیش از ۳۸۸ هزار مترمربع از معابر شهری بهسازی و 

مرمت شد 

توسعه شبكه گازرسانی 
وان شتاب می گیرد در سیر

 ایلام/ مدیرعامل شرکت گاز استان ایلام با اشاره به اینکه 
توسعه شبکه گازرسانی در این شهرستان شتاب می گیرد،گفت: 
هدف اصلی شرکت گاز، ارائه خدمات ایمن و باکیفیت به آحاد 

مختلف مردم است.
محمود کشاورز در مراسم تکریم و معارفه روسای جدید و 
قدیم این شهرستان افزود:گازرسانی به مناطق محروم و کمتر 
توسعه یافته از مولفه های اصلی توسعه پایدار روستایی است و 
هم اکنون ایلام یکی از استان های سبز کشور از لحاظ توسعه 

گازرسانی است.
وی با اشاره به جایگاه ممتاز شهرستان سیروان در پوشش 
گازرسانی، اظهار داشت:شهرستان سیروان با دارا بودن ۶۴ 
روستا و دو منطقه شهری، از این مزیت بزرگ برخوردار است 
که ۱۰۰ درصد جمعیت شهری و روستایی آن از نعمت گاز 
طبیعی بهره مند هستند و این دیار، یکی از مناطق سبز استان 

از لحاظ توسعه گازرسانی است.
همچنین فرماندار سیروان در این مراسم با قدردانی 
از خدمات دوره پیشین، بر لزوم همکاری همه  جانبه 
دستگاه های اجرایی برای توسعه زیرساخت های گازرسانی 
تأکید کرد و گفت: خدمات رسانی شرکت گاز استان 
 در این شهرستان در مناطق شهری و روستایی قابل 

تقدیر است.
باقر عالمی از تلاش های شرکت گاز استان در امر گازرسانی به 
مناطق مختلف این شهرستان قدردانی کرد و افزود: شرکت گاز 
استان منشا خدمات بسیار زیادی بوده و حتی روستاهای دور 
افتاده و صعب العبور این شهرستان هم از نعمت گاز طبیعی 

برخوردار هستند.
وی با اشاره به اینکه تحقق گازرسانی به تمامی روستاهای 
این شهرستان، نه تنها گام بزرگی در حفظ محیط زیست 
و کاهش آلاینده ها برداشته شده، بلکه شاهد توقف کامل 
قطع درختان بلوط برای تأمین سوخت خانوارها هستیم، 
اظهار داشت: در گذشته، مردم برای پخت و پز و گرمایش 
به ناچار از جنگل ها بهره  برداری می  کردند، اما امروزه 
با دسترسی به انرژی پاک و ارزان گاز، هم جنگل های 
 بلوط احیا شده اند و هم کیفیت زندگی روستاییان ارتقا 

یافته است.
در پایان این مراسم از تلاش ها و خدمات ارزنده روح اله تکبیری 
قدردانی و یوسف ملکی به عنوان سپرست گاز ناحیه سیروان 

منصوب شد 

فرمانده مرزبانی استان گلستان:
مرز نشینان به عنوان مرزبانان واقعی 

کشور شناخته می شوند

 محدثه ساوری نژاد از گلستان، فرمانده مرزبانی گلستان 
در نشست خبری بااصحاب رسانه گفت استان گلستان 
دارای ظرفیت های قابل توجهی در حوزه مرزی برای توسعه 
اقتصادی است. تصویب و آغاز فعالیت منطقه آزاد اینجمیرون 
افتتاح کریدور ریالی از اینچه برون به شاهرود طبس و چابهار و 
همچنین توسعه زیر ساخت های حمل و نقل، نقش کلیدی در 
شکوفایی اقتصاد استان و کشور دارد. احمدرضا عالمی اظهار 
کرد امنیت مرزهای استان با تلاش شبانه روزی مرزبانان و 
تعامل مستمر با مرزنشینان برقرار است و این همکاری نه تنها 
امنیت منطقه را تضمین می کند بلکه ظرفیت های اقتصادی 
استان را نیز برای توسعه و رشد فراهم می سازد. وی افزود: 
استان گلستان با داشتن ۳۴۷ کیلومتر مرز زمینی با کشور 
ترکمنستان از منطقه حسن قلی تا آخرپشت در مراغه ته و 
همچنین ۸۵ کیلومتر سواحل دریای خزر و ۲۶ کیلومتر مرز 
دریایی با چهار کشور همسایه از موقعیت استراتژیک ویژه ای 
برخوردار است. فرمانده مرزبانی گلستان با بیان امنیت همکاری 
مرزبانان و مرزنشینان گفت مرزنشینان استان همان طور که 
مقام معظم رهبری نیز تأکید کرده اند به عنوان مرزبانان واقعی 
کشور شناخته می شوند. آنها علاوه بر پاسداری از مرز در حل 
مشکلات مختلف از جمله تأمین آب ووبرق مدیریت سیلاب ها 
و بحران های طبیعی نقش مؤثری ایفا می کنند. بخش عظیمی 
از امنیت استان مدیون همکاری و حضور شمال آن هاست وی 
ادامه داد: به تازگی حدود ۱۰۰ نفر از سران ایلات طوایف و 
بزرگان مذهبی استان با حضور در تهران جلساتی با مقامات عالی 
رتبه از جمله سردار رادان و سردار گودرزی داشتند که نتایج 
این جلسات موجب تقویت تعامل و همگرایی میان مرزبانان و 
مرزنشینان شد. حاتمی با اشاره فعالیت های اقتصادی استان 
بیان کرد استان گلستان دارای ظرفیت های قابل توجهی در 
حوزه مرزی برای توسعه اقتصادی است. تخریب آغاز فعالیت 
منطقه آزاد اینچه برون افتتاح کریدور ریلی از اینجمیرون به 
شاهرود طبس و چابهار و همچنین توسعه زیرساخت های 
حمل و نقل نقش کلیدی در شکوفایی اقتصاد استان و کشور 
دارد در کنار این پروژه های پرورش میگو و ماهی در قفس در 
دریای خزر از دیگر برنامه های اقتصادی مهم انستان هستند. 
وی با تأکید بر اهمیت امنیت غذایی و خدمت رسانی به مردم 
گفت: مرزبانان وظیفه خطیر پاسداری از حقوق و امنیت مردم 
را بر عهده دارند و با هوشیاری و تلاش شبانه روزی مرزهای 
استان را این نگه می دارند، ما در کنار مرزنشینان با نگاه مساعد 
و همکاری مستمر هر گونه کمک و حمایت لازم در حوزه های 
اقتصادی اجتماعی و خدماتی را اراک خواهیم کرد. فرمانده 
مرزبانی گلستان در پایان یادآور شده با تلاش شبانه روزی 
مرزبانان و همکاری مردم و مرزنشینان مرزهای استان گلستان 
این است و امیدواریم این تعامل مستمر هم امنیت و هم توسعه 
اقتصادی استان را تضمین کند. نقش مرزنشینان و مرزبانان در 
حفظ امنیت و رشد اقتصادی استان قابل تقدیر و ستایش است 

و جامعه باید بیش از پیش با اهمیت این تلاشگران آشنا شود 

بیمه تعاون برای هفتمین سال متوالی 
در سطح یک توانگری مالی قرار گرفت

 بیمه مرکزی جمهوری اسلامی ایران، در اجرای آیین نامه نحوه 
محاسبه و نظارت بر توانگری مالی مؤسسات بیمه، شرکت بیمه 
تعاون را بر اساس صورت های مالی سال ۱۴۰۳، برای هفتمین 

سال پیاپی در سطح یک توانگری مالی ارزیابی کرد.
به گزارش روابط عمومی بیمه تعاون، بر اساس ارزیابی انجام شده 
از سوی بیمه مرکزی و در اجرای ماده ۶ آیین نامه نحوه محاسبه و 
نظارت بر توانگری مالی مؤسسات بیمه، شرکت بیمه تعاون موفق 
شد برای هفتمین سال متوالی جایگاه سطح یک توانگری مالی را 
حفظ کند. بر این اساس، شرکت هایی که طبق ماده ۷ آیین نامه 
در سطح یک توانگری مالی قرار دارند، از توانایی کافی برای ایفای 

تعهدات خود در قبال بیمه گزاران و ذی نفعان برخوردارند.
دستیابی بیمه تعاون به این سطح از توانگری مالی، نشانگر 
مدیریت هوشمندانه، انضباط مالی و رویکرد پایدار شرکت در 

حفظ و توسعه سلامت مالی است. 

اخبار اخباراخبار تحول هسته مرکزی شهر قم اخبار
با محوریت گردشگری زیارت

با حضور معاون سیاست گذاری پولی بانک مرکزی؛

همایش سراسری مدیران بانک قرض الحسنه 
مهر ایران برگزار شد

 معاون شهرسازی و معماری شهرداری قم با تأکید بر رویکرد ویژه 
مدیریت شهری در سال های اخیر برای ساماندهی هسته تاریخی 
شهر، از اجرای پروژه های گسترده  در اطراف حرم مطهر حضرت 

معصومه)س( خبر داد.
قم-فاطمه میرزابابایی،نوسازی و زیباسازی اطراف حرم مطهر، 
محمد رمضانی در گفت وگویی، با اشاره به تحولات اخیر در محدوده 
پیرامونی حرم مطهر حضرت معصومه )س( اظهار کرد: اتفاقات بسیار 
مهمی در اطراف حرم رقم خورده است؛ از جمله بهسازی محورهای 
تاریخی، شناسایی دانه های تاریخی و ظرفیت های گردشگری و ایجاد 
مسیرهای پیاده راه برای ارتقای کیفیت فضاهای شهری تا بتواند 

گردشگر را به قلب بافت هویتی شهر قم دعوت کند. 
وی با اشاره به اینکه در سال های اخیر توجه ویژه ای به هسته مرکزی 
شهر شده است افزود: از جمله اقدامات شاخص، پیاده روسازی و حذف 
زوائد بصری در خیابان آیت الله طالقانی با اعتبار ۷۰ میلیارد تومان 
است که با وجود تمام مشکلات در زمانی به نسبت کوتاه اجرایی شد. 
سرپرست معاونت شهرسازی و معماری شهرداری قم با اشاره به 
پروژه های اجرا شده در محدوده بازار کهنه گفت: ساماندهی کف سازی 
بازار کهنه توسط شهرداری قم انجام شده، طاق های تخریب شده به 
همت میراث فرهنگی و دستگاه های خدمات رسان احیا شده و شبکه 
زیرساختی شامل آب، برق و گاز نیز ساماندهی شده، همچنین 
جداره سازی و احیای بخشی از پلاک های پیرامونی میدان کهنه توسط 

اداره کل میراث فرهنگی صورت گرفته است. 
رمضانی درباره وضعیت تاریخی سرای ملاحسین عنوان کرد:سرای 
ملاحسین یکی از آثار تاریخی ارزشمند و مرکزی میدان کهنه است 

که در گذشته با مشکلاتی همچون استقرار کاربری های مزاحم از 
جمله حیوان فروشی،تجاوز به حریم اثر و وضعیت نابسامان کالبدی 
روبه رو بود،اما اکنون با مشارکت میراث فرهنگی مراحل ساماندهی 

آن در حال انجام است. 
وی با بیان اینکه به این باور رسیده ایم که درآمد گردشگری، درآمدی 
پایدار برای شهر قم محسوب می شود و باید بستر توسعه آن را فراهم 
کنیم،تصریح کرد:آزادسازی و تملک دو مغازه ورودی سرا از محل 
منابع ملی از موضوعات حیاتی است و هم اکنون حذف زوائد بصری و 
ساماندهی حجره های میدان کهنه در دستور کار شهرداری قرار دارد؛ 
برای تعیین تکلیف مالکیت ها، تدوین طرح احیا و تعیین کاربری نهایی 

سرا نیز برنامه ریزی شده است. 
سرپرست معاونت شهرسازی و معماری شهرداری قم گفت:در 
پارکینگ مجاور بازار کهنه نیز اقدامات عمرانی انجام شده است و 
کاربری های طبقه همکف در ارتباط مستقیم با بازار کهنه و خود سرا 
تعریف خواهد شد؛ هدف ما احیای این محور تاریخی و تبدیل آن به 

یکی از قطب های گردشگری قم است 

 همایش سراسری مدیران بانک قرض الحسنه مهر ایران با حضور 
دکتر »محمد شیریجیان« معاون سیاست گذاری پولی بانک 
مرکزی، دکتر »غلامرضا فتحعلی« مدیرعامل، اعضای هیأت مدیره 
و همچنین مدیران ستادی و استانی بانک قرض الحسنه مهر ایران 

برگزار شد.
به گزارش پایگاه اطلاع رسانی قرض الحسنه، این همایش که به 
مدت ۲ روز در مشهد مقدس و با شعار »مدیریت سیستمی، اقدام 
تحول آفرین« برگزار شد، با پنل های گوناگون، هماهنگی بیش 
از پیش مدیران ستادی و استانی در رابطه با موضوعات فناوری 
اطلاعات، طرح های اعتباری، شاخص های احتیاطی، مبارزه با 

پولشویی، سرمایه انسانی و... را در پی داشت.
افزون بر سخنرانی معاون سیاست گذاری پولی بانک مرکزی و 
مدیرعامل بانک قرض الحسنه مهر ایران، »افزایش خدمات قابل ارائه 
بانکی در درگاه های غیرحضوری با هدف کاهش مراجعه مشتریان 
به شعب«، »سیاست های اعتباری، محصولات و پیش برد فروش«، 
»سرمایه انسانی«، »پایش و نظارت در قالب BSC، EPM و ETM و 
درجه بندی شعب«، »مهاجرت به سامانه بانکداری متمرکز جدید 
و سرزمین هوشمند مهر«، »توسعه عملیات ارزی« و »نظارت های 
مبارزه با پولشویی« از جمله عناوین پنل ها و سخنرانی های ارائه شده 

در همایش مذکور بود.
همچنین از ۲ سامانه مهم »ضِمان« و »نوبت دهی آنلاین« برای 

افزایش رفاه مشتریان در این همایش رونمایی شد که موجب تسهیل 
در فرآیند اعتبارسنجی و افزایش دقت آن و همچنین بهبود رویه 

دریافت خدمات حضوری و نوبت دهی در شعب خواهد شد.
بیانیه همایش که از سوی معاونت برنامه ریزی و هدایت راهبردی 
بانک به عنوان دبیر علمی همایش تدوین شده، هدف و چشم انداز 
برگزاری آن را به روشنی مشخص می کند. در بخشی از بیانیه مذکور 
آمده است: »بانک قرض الحسنه مهر ایران در سال های اخیر، مسیر 
بلوغ سازمانی را با گام های استوار طی کرده است. ما امروز از سطح یک 
نهاد خدمت محور عبور کرده ایم و در حال تبدیل شدن به سازمانی 
داده محور، چابک و نوآور هستیم؛ سازمانی که تصمیم هایش بر پایه 
تحلیل، همکاری و بینش سیستمی شکل می گیرد. برنامه جامع 
راهبردی بانک در افق ۱۴۰۶، حاصل همین نگاه تحول گرایانه است 
و نقشه راهی است برای همسویی تمام واحدهای ستادی، مدیریت 

شعب استان ها و شعب در مسیر رشد و تعالی.
تحول واقعی زمانی آغاز می شود که مدیران، در هر سطح، بینش 
راهبردی را با اقدام عملی پیوند بزنند. ما نیازمند مدیریتی هستیم 
که به جای واکنش به تغییر، خود خالق تغییر باشد. آینده از آن 
سازمان هایی است که می اندیشند، می آموزند و با جسارت عمل 
می کنند. ما در آغاز فصلی تازه از حیات بانک هستیم؛ فصلی که در 
آن، مدیریت سیستمی راه را می نماید و اقدام تحول آفرین، مقصد 

را می سازد.« 

دیدار معاون وزیر نیرو در امور آب و آبفا 
مدیرکل استاندارد استان البرز :با مدیرعامل آب منطقه ای گیلان

صدور ۱۸۸۰ پروانه استاندارد اجباری در البرز   معاون وزیر نیرو در امور آب و آبفا و رئیس هیئت مدیره 
و مدیرعامل شرکت مدیریت منابع آب ایران در سفر خود 
به گیلان با مدیرعامل آب منطقه ای گیلان و معاونین این 

شرکت دیدار کرد.
به گزارش روابط عمومی شرکت سهامی آب منطقه ای 
گیلان، محمد جوانبخت معاون وزیر نیرو در امور آب و آبفا 
و رئیس هیئت مدیره و مدیرعامل شرکت مدیریت منابع 
آب ایران طی سفر به گیلان با وحید خرّمی رئیس هیئت 
مدیره و مدیرعامل آب منطقه ای گیلان و معاونین این 

شرکت دیدار کرد.
در این دیدار وحید خرّمی رئیس هیئت مدیره و مدیرعامل شرکت سهامی آب منطقه ای گیلان ضمن ارائه گزارشی از سیمای آب استان، 
مباحثی در راستای رفع مشکلات برخی از پروژه های عمرانی حوزه آب استان و موارد مرتبط با مبحث تأمین آب کشاورزی و شرب 
استان گیلان را با محمد جوانبخت معاون وزیر نیرو در امور آب و آبفا و رئیس هیئت مدیره و مدیرعامل شرکت مدیریت منابع آب ایران 

به منظور جلب مساعدت بیشتر ایشان مطرح نمود.
این گزارش حاکی است؛ در این دیدار محمد جوانبخت معاون وزیر نیرو در امور آب و آبفا و رئیس هیئت مدیره و مدیرعامل شرکت 
مدیریت منابع آب ایران نیز با اعلام خداقوت و قدردانی از تلاش های مجموعه همکاران شرکت سهامی آب منطقه ای گیلان و شرکت 
بهره برداری از شبکه های آبیاری و زهکشی گیلان بابت مدیریت مطلوب در زمینه تأمین و انتقال آب کشاورزی و شرب استان طی 
چند سال اخیر کم آبی گفت: سیاست وزارت نیرو رعایت حق آبه های مصوب بر اساس سند سازگاری با کم آبی و همچنین جلوگیری 

از هرگونه بر هم زدن تعادل ایجاد شده در حوزه های آبریز در سطح کشور می باشد 

 مدیرکل استاندارد استان البرز گفت: در حال حاضر در البرز، یک هزار و ۱۹۳ واحد تولیدی فعال، زیرپوشش نظارت استانداردهای 
اجباری و تشویقی این اداره کل هستند.

 مسعود جوادی، مدیرکل استاندارد استان البرز گفت  ضمن تبریک ۲۳ مهرماه، روز جهانی استاندارد به تمامی فعالان و کارکنان حوزه 
استاندارد، کیفیت و صنعت گفت: شعار روز جهانی استاندارد در سال جاری، »مشارکت برای تحقق اهداف« بوده که تمرکز اصلی این 

شعار بر هفدهمین هدف توسعه پایدار با عنوان »چشم اندازی مشترک برای جهانی بهتر« است.
وی توضیح داد: در سال ۱۹۸۷، خانم گرو هارلم بروندلند نخست وزیر وقت نروژ که کشور متبوع وی ریاست دوره ای کمیسیون جهانی 
محیط زیست و توسعه را بر عهده داشت، ضمن تشریح مفهوم توسعه پایدار، آن را توسعه ای نامید که با رفع نیازهای نسل فعلی، از اتلاف 

منابع نسل های آینده جلوگیری می کند. بعدها این کمیسیون به »کمیسیون بروندلند« شهرت یافت.
مدیرکل استاندارد استان البرز با بیان اینکه گزارش وی نیز به نام »آینده مشترک ما« توسط سازمان ملل متحد منتشر شد و مورد 
استقبال گسترده کشورهای درحال توسعه و توسعه یافته قرار گرفت، ضمن تشریح اهداف ۱۷ گانه توسعه پایدار نظیر کاهش و رفع فقر، 
انرژی های پاک و شهرها و جوامع پایدار، هفدهمین هدف توسعه پایدار را »تقویت ابزارهای اجرایی و احیای مشارکت جهانی« دانست.

جوادی اضافه کرد: این آرمان ها، فراخوانی جهانی برای پایان بخشیدن به فقر، محافظت از محیط زیست و اقلیم کره زمین هستند که 
نباید تنها به صورت آرمان خواهی بر روی کاغذ باقی بمانند؛ زیرا حداقل امروزه وضعیت غزه برای جهانیان نمادی مشهود از تقابل جدی 

صهیونیسم بین الملل و امپریالیسم با توسعه پایدار است. هفته استاندارد از روز شنبه ۱۹ مهرماه آغاز می شود.
وی عنوان کرد: هفته استاندارد به دلیل هم زمانی با روز جهانی کودک، با عنوان »استانداردها، آینده ای پایدار و باکیفیت برای کودکان« 
نام گذاری شده و در روز جمعه ۲۵ مهرماه با عنوان »استانداردها، تجارت حلال و پیوند با بازارهای جهانی« به پایان می رسد. در حال حاضر 

در البرز، یک هزار و ۱۹۳ واحد تولیدی فعال، تحت پوشش نظارت استانداردهای اجباری و تشویقی این اداره کل هستند.
مدیرکل استاندارد استان البرز از صدور یک هزار و ۸۸۱ پروانه استاندارد اجباری برای فرآورده های متعدد در این استان تاکنون و نیز 
صدور ۱۲۳ پروانه استاندارد اجباری در نیمه نخست سال جاری خبر داد و با اشاره به اینکه البرز از این نظر رتبه ششم کشوری را به خود 

اختصاص داده است، تصریح کرد: همچنین تاکنون ۲۷۷ پروانه استاندارد تشویقی نیز در البرز صادر شده است.
جوادی با بیان اینکه با صدور هفت پروانه تشویقی در شش ماهه نخست سال جاری، از این منظر در رتبه پنجم کشور قرار داریم، از صدور 
۶۴ مجوز استاندارد اجباری و ۶ مجوز تشویقی در نیمه نخست امسال خبر داد و بیان کرد: طی این مدت، اداره کل استاندارد استان البرز 

با تمدید ۳۹۵ پروانه استاندارد اجباری در رتبه چهارم کشوری قرار گرفته است.
مدیرکل استاندارد استان البرز با اشاره به اینکه در مدت مذکور ۴۳ پروانه استاندارد تشویقی نیز تمدید شده است، اظهار کرد: انجام ۲ هزار 
و ۲۹۲ مورد بازرسی از واحدهای تولیدی، ۳ هزار و ۹۷ مورد نمونه برداری و ۳ هزار و ۲۰۵ مورد آزمون فرآورده های نمونه برداری شده از 

دیگر خدمات این اداره کل در نیمه نخست سال جاری به شمار می روند 



شتابدهنده پیشگامان کویر یزد 
به عنوان شتابدهنده برتر کشور 

معرفی شد

  در ارزیابی ملی سال ۱۴۰۳ که از سوی مرکز شتابدهی و 
نوآوری پارک فناوری پردیس و تحت نظارت معاونت علمی، 
فناوری و اقتصاد دانش بنیان ریاست جمهوری برگزار شد، 
شتابدهنده پیشگامان موفق شد عنوان یکی از شتابدهنده های 

برتر کشور را کسب کند.
این انتخاب پس از ارزیابی بیش از ۱۰۰ شتاب دهنده فعال 
در سراسر کشور صورت گرفت؛ در این ارزیابی، شاخص هایی 
همچون عملکرد در جذب و رشد استارتاپ ها، میزان موفقیت 
تیم های تحت حمایت، اثربخشی برنامه های منتورینگ و 
استمرار فعالیت در سال های اخیر به عنوان معیارهای اصلی 

مورد بررسی قرار گرفت.
شتابدهنده پیشگامان در جریان رویداد ملی »پردیس 
سامیت« که با حضور گسترده مدیران، فعالان و سرمایه گذاران 
حوزه نوآوری و فناوری برگزار شد، با ارائه دستاوردهای 
شاخص و معرفی طرح های نوآورانه، جایگاه ویژه ای در میان 

شتابدهنده های کشور به خود اختصاص داد.
در حاشیه این رویداد، نشست ها و جلسات تخصصی متعددی 
با هدف توسعه همکاری های مشترک میان شتابدهنده ها و 
مراکز کارآفرینی کشور برگزار شد که نقش مهمی در تقویت 

تعاملات زیست بوم نوآوری ایفا کرد.
کسب این عنوان، گامی مؤثر در مسیر ارتقای زیرساخت های 
نوآوری و تثبیت نقش شتابدهنده پیشگامان در توسعه 

کارآفرینی و فناوری در کشور به شمار می رود 

  استاندار فارس گفت: میراث معنوی حافظ، پلی استوار برای 
گفت وگو میان ملت ها و فرهنگ هاست و در روزگاری که جهان از 
عقلانیت و معنویت فاصله گرفته، بازخوانی اندیشه های او ضرورتی 

تمدنی برای بشریت است. 
آیین بزرگداشت یادروز حافظ با حضور وزرای فرهنگ و ارشاد 
اسلامی و ارتباطات و فناوری اطلاعات و همچنین جمعی از 
مسئولان ارشد استان فارس، ادبا و شاعران و فرهنگوران در جوار 

آرامگاه خواجه اهل راز در شیراز برگزار شد.
استاندار فارس در این مراسم گفت: امشب، خاک مصلی و این 
آرامگاه معنوی، شاهد حضور دل هایی است که به عشق معنویت، 
خرد، حقیقت و زیبایی در هم آمیخته اند؛ دل هایی که در اندیشه 
رساندن پیام جاودان حافظ نه تنها به وطن، بلکه به جهانیان هستند.
حسینعلی امیری با تأکید بر اینکه حافظ فراتر از یک شاعر است، 
افزود: او حکیم و عارفی است که به تفسیر روح انسان و هدایت 
اندیشه های ژرف بشری می پردازد. آثار او نه صرفاً مجموعه ای از 
اشعار، بلکه گنجینه ای از حکمت، انسان شناسی و معنویت است که 

همواره الهام بخش اندیشمندان و هنرمندان بوده است.
وی تصریح کرد: پژوهش های حافظ شناسی نشان می دهد 
اندیشه های او از عشق و آزادگی تا حقیقت جویی و معناگرایی، 
با پرسش های بنیادین انسان در تمامی فرهنگ ها و دوران ها 
هم نواست. همین جهان شمولی، رمز ماندگاری حافظ در ذهن و 

زبان بشر امروز است.

نماینده عالی دولت در فارس در ادامه گفت: موضوع محوری 
بیست ونهمین یادروز حافظ، یعنی »سیمای جهانی حافظ«، بر 
همین واقعیت تأکید دارد که سخن او از مرز و زبان فراتر می رود 
و با همه تمدن ها از شرق تا غرب گفت وگو می کند. بسیاری از 
اندیشمندان جهان، حافظ را نه شاعر ایران، بلکه شاعر بشریت 

دانسته اند.
امیری با اشاره به جایگاه بین المللی حافظ گفت: افتخار ما این است 
که میراث حافظ، پلی استوار برای گفت وگوهای فرهنگی و ادبی 
میان ملت هاست. امروز که جهان در عصر کم رنگ شدن خردورزی 
و معنویت به سر می برد، بازخوانی پیام حافظ و معرفی جهانی آثار 

او، ضرورتی فرهنگی و وظیفه ای تمدنی است.
  راهبردهای ترویج جهانی اندیشه حافظ

استاندار فارس با اشاره به لزوم بهره گیری از ظرفیت های علمی و 

فرهنگی در معرفی حافظ به جهان افزود: پژوهش های میان رشته ای 
در حوزه های ادبیات، فلسفه و عرفان، همراه با ترجمه های دقیق و 
خلاقانه، می تواند سیمای جهانی حافظ را روشن تر و جایگاه ایران 

فرهنگی را در سطح بین المللی تقویت کند.
وی با تأکید بر نگاه تمدنی استان فارس به میراث حافظ گفت: 
ما در فارس، حافظ را نه تنها میراثی ملی، بلکه سرمایه ای جهانی 
می دانیم. پاسداشت او و ترویج اندیشه هایش نشان دهنده تعهد 
ما به فرهنگ ایرانی و میراث معنوی است که قرن ها الهام بخش 

اندیشه و هنر در جهان بوده است.
استاندار فارس در پایان اظهار کرد: با ادای احترام به روح بلند 
لسان الغیب، امید داریم راه او در تربیت انسان های خردمند تداوم 
یابد و سیمای جهانی اش چراغ هدایت و امید برای انسان های تشنه 

معنا و معرفت در سراسر جهان باشد.
مهدی رنجبر، مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی فارس نیز در این 
مراسم با خواندن غزل دلنشین حافظ که »معاشران گره از زلف یار 
باز کنید، شبی خوش است بدین قصه اش دراز کنید، حضور خلوت 
انس است و دوستان جمعند، و ان یکاد بخوانید و در فراز کنید« به 
حافظ دوستان، فرهیختگان و فرهنگوران حاضر در این آیین خوش 
آمد گفت و بر ضرورت توجه به معانی عمیق عرفانی و الهی حافظ 

تأکید کرد. 
پایان بخش این مراسم اجرای ارکستر شیراز با سابقه بیش از ۲۰

ساله بود 

آیین بزرگداشت یادروز حافظ برگزار شد؛

استاندار فارس مطرح کرد: 
حافظ؛ پلی میان فرهنگ ها در روزگار کم رنگ شدن خردورزی

  شرکت تجارت الکترونیک پارسیان کیش )تاپکیش( موفق شد برای نخستین بار در تاریخ فعالیت 
خود درآمد عملیاتی را از مرز یک همت عبور دهد و رکوردی جدید به ثبت برساند.

براساس اطلاع رسانی روابط عمومی تاپکیش، این شرکت در ۹ ماهه سال مالی جاری رقم ۱۰.۵۸۸.۱۰۹
میلیون ریال درآمد عملیاتی حاصل کرده که نسبت به دوره مشابه سال قبل، رشدی ۷۷ درصدی را 
نشان می دهد. در دوره ۹ ماهه سال مالی گذشته درآمد عملیاتی تاپکیش ۵.۹۹۶.۲۴۸ میلیون ریال 
بوده است. مقایسه این عملکرد با درآمد عملیاتی کل سال مالی گذشته که معادل ۸.۰۹۸.۱۱۹ میلیون 

ریال ثبت شده بود، افزایش ۳۱ درصدی را در سال جاری تایید می کند.
آیدین آرنگ، مدیرعامل تاپکیش، ضمن اشاره به این موفقیت، اعلام کرد شرکت در ماه های پیش رو با 
تمرکز بر توسعه خدمات و افزایش سهم بازار، روند صعودی خود را ادامه خواهد داد و جایگاهش به عنوان 

یکی از شرکت های شاخص فناوری اطلاعات و صنعت بانکی بیشتر تثبیت خواهد شد.
بررسی ارقام موجود نشان می دهد تاپکیش روندی رو به رشد را پیش گرفته و موفقیت اخیر، نقطه 

عطفی در عملکرد مالی این شرکت محسوب می شود. 

ثبت رکورد تاریخی در درآمد عملیاتی شرکت تاپکیش

حادثه منجر به مرگ در متروی تبریز
یکی از پرسنل جوان تعمیرات خط شهید باکری متروی تبریز که 
برای تعمیر دسترسی سقف ایستگاه در محل حاضر بود، روز یکشنبه 

۲۰ مهر در پی بروز حادثه ای جان خود را از دست داد.
سرمست، استاندار آذربایجان شرقی دستور داد تا در صورت احراز 
هرگونه قصور یا کوتاهی، با عوامل مقصر مطابق ضوابط قانونی 

برخورد شود.

طرح شگفت انگیز ناسا؛
ساخت شهرهای شیشه ای روی ماه

ناسا قصد دارد با استفاده از غبار خود ماه، شهرهایی از حباب های 
شیشه ای بسازد.

این سازه ها با ذوب »رگولیت« ماه و دمیدن گاز در شیشه مذاب 
ساخته می شوند تا به شکل گنبدهایی خودکفا برای سکونت انسان 

در ماه درآیند.

کوتاه بگوییم و کوتاه بنویسیم، عصر پرگویی و پرنویسی گذشت
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وزیر ارتباطات تأکید کرد:

ضرورت بازتعریف نسبت ادبیات فارسی و انقلاب فناوری
 وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات با بیان اینکه حافظ قله 
معرفت و ستاره درخشان غزل و زبان فارسی است، گفت: 
امروز باید نسبت ادبیات فارسی با انقلاب فناوری های 
محتوامحور از جمله هوش مصنوعی بازتعریف شود تا 
گنجینه ادبیات ایرانی با ابزارهای نوین به نسل های آینده 

و جهانیان معرفی شود. 
سیدستار هاشمی در آیین بزرگداشت یادروز حافظ که 
در جوار آرامگاه این شاعر بزرگ پارسی گوی در شیراز 
در حال برگزاری است، با بیان اینکه افتخار بزرگی است 
که در بزرگداشت حضرت لسان الغیب، که به حق قله 
معرفت و نقطه اوج ادبیات این ملت و ستاره درخشان 
غزل و زبان فارسی است، سخن بگویم، اظهار کرد: خواجه 
شیراز نه تنها شاعری برجسته، بلکه فیلسوفی ژرف اندیش 

و عارفی بزرگ و راوی حکمت ایرانی اسلامی است.
هاشمی افزود: غزلیات حافظ تنها اشعاری زیبا و روح نواز نیستند، بلکه معارف بلندی در کلام او نهفته است. به تعبیر رهبر معظم 

انقلاب، این هنرمندی تنها حاصل ذوق هنری نیست، بلکه بر پایه پشتوانه ای عظیم از تفکر فلسفی و فکری شکل گرفته است.
وزیر ارتباطات با بیان اینکه تحولات فناورانه در دو قرن اخیر، اگرچه بر سبک زندگی بشر تأثیر گذاشته اند، اما بر ادبیات فارسی 
چندان اثرگذار نبوده اند، گفت: امروز باید نسبت ادبیات ما با انقلاب فناوری های محتواپایه نظیر هوش مصنوعی مولد مورد بررسی 
قرار گیرد. اختراع برق یا توسعه خطوط راه آهن هرگز تهدید یا فرصتی برای شعر فارسی نبود، اما هوش مصنوعی می تواند پیوندی 

تازه میان فناوری و فرهنگ رقم بزند.
وزیر ارتباطات در ادامه هشدار داد: اگرچه ابزار قدرتمندی به نام هوش مصنوعی در اختیار داریم، اما این فناوری هرگز نمی تواند 
جای روح انسانی، عمق عاطفی و نگاه عارفانه شعر حافظ را بگیرد. باید اطمینان حاصل کنیم که این ابزار در خدمت تعالی فرهنگ 

و ادب فارسی باشد، نه جایگزین آن.
هاشمی یادآور شد: هوش مصنوعی هنوز در پردازش معانی عمیق اشعار فارسی نیازمند پیشرفت است. وزارت ارتباطات و فناوری 
اطلاعات آمادگی دارد از سکوهایی که با بهره گیری از این فناوری در خدمت گنجینه های زبان و ادب فارسی فعالیت می کنند، 

حمایت کند. ما خود را متعهد می دانیم در کنار اهل فرهنگ، گامی بزرگ در راستای حفظ و ترویج میراث ادبی ایران برداریم.
وزیر ارتباطات در پایان با تبریک روز حافظ به همه فارسی زبانان و دوستداران شعر و ادب، گفت: امیدوارم پیوند میان فناوری و ادب، 

آینده ای روشن برای فرهنگ ایران زمین رقم بزند و شعر فارسی با زبان فناوری، دوباره جهانی شود 


